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Az újév követelmény
A szilveszteri hálaadást hamarosan 

követi az új remény s az egy esztendő 
robotjában nyügölödött szívek hango­
sabb dobogása tágabbra nyitja a sze­
mek pupilláit, hogy az emberek meré­
szebb tekintetet vessenek a jövő ven­
dégre. Akármilyen megkapóan szép is 
a lenyugvó nap, amely aranyosan 
túnd'éri pompába vonja a határt, sorsa 
« feledés, az emberek szinte hálátla­
nul fordulnak el tőle és már a felkelő 
nap szépségei felé irányulnak az ar­
cok. üdeség, Ígéretes fiatalság eleven 
ereje fog meg itt, amely rátermettebb 
erővel veheti kezébe a lüktető élet 
kiieszrtctt vitorláit. A vén idő termé­
szeté» megadással viseli sorsát és el­
vonul, hogy helyet adjon a fiatalság­
nak.

És itt van Aj ruhában, új színben és 
az emberi gyengeséggel kacérkodó 
szépségében az ríj év, az új remények 
világa, amelyért érdemes virrasz-- 
Lani, mámorba jutni, hogy az új jö­
vevényt mámorosán és esztelenül ba­
bonásan fogadja az emberi gyarlóság. 
Ez szebb lesz, jobb lesz és kegyetlen­
ségre nem képes, mert ennek tarso­
lyában van minden ember számára a 
boldogság. Levelek postai rekordja, 
látogatások és összejövetelek tömege 
ezt a gondolatot támasztja alá. üdvöz­
let az időnek, pedig az idők alkotója 
az ember. És ez az ember mintha 
most is a bálványok világában élne. 
Megalkotja bálványát és bálványában 
keresi az erőt.

Pedig az idő csak kivnságokat szül 
es a kívánságok alig változnak. Egy 
év előtt ugyanazok a vágyak ajzották 
a sziveket. Egy év előtt azt hittük, 
hogy soha nem fonódott eggyé úgy 
vágyban az emberiség és most úgy 
tatjuk, hogy még erősebb az egység, 
mint az előző évben. Előző év hajnala 
vérvörös volt és záró akkordjai sem 
enyhítettek a rémületes színen. A 
földkerekség nagy vágyainak teljese­
dése nem az idők kerekein mozog. Az 
idő a nagy múlandóság, a telhetetlen 
Moloch, amely színes álmainkat, csat­
tanó életkedvünket, örömös vidámsá- 
gungat, duzzadó egészségünket, gaz­
daságot és dicsőséget elnyel, hogy 
könnyebben repüljön. Micsoda peda­
gógus az ember számára a mai idő, 
amikor egy nap alatt több élet és va­
gyon pusztul el, mint béke idején 
évek során! ,,Apokaliptikus zene tom­
bol, bábeli gyermekágy a világ, vé­
res lében remeg és csikorog — ó jaj. 
ki a kínokban vajúdó?,— kiált lel Ba- 
bila a költő és felel rögtön — Én va­
gyok, te vagy, mi vagyunk, egy lett 
mindenki e kínok apokalipszisában!"

Ember, tebenned pihennek új vilá­
gok és rongyos és foltos ruhák mö­
gött is életszikrák szunnyadnak ame­
lyek nem mürostos elindulásokat ;s 
nem délibábos szirénahangokat vebet-

Irta: Molnár János
nek fel. mert kilobbanó életlángokia, 
embersorsok dicsőséges kialakítására, 
új és szebb és több élet megteremté­
sére hivatottak. Az idők ütnek és se­
beket ejtenek. De feledni nem szabad, 
hogy a szikra akkor pattan ki a tűz- 
kőből, amikor csiholják. Az idők üté­
sei robbantani akarnak és kirobbant­
ják az új életcsírákat, hogy nagy esz­
mények mindent megújíló forgatagá­
ba sodorják az egyetlen értéket, az 
embert.

Az ember úrrá lesz az idő felett. 
És minden, ami időbe szorít, emberte­
lenség és kegyetlenség, amely börtönt 
készít és siralmas állapotba dönt A 
földi mennyorság hazug Ígéret, és em­
beri méltóságot a sárbaborító esz­
mény, időbe szorít és állati pusztulás­
ba dönt. Nem készít emberhezméltó' 
sorsot és háborús füstje és puskapo­
ros felhője szétoszlik anélkül, hogy 
napsütéses mezőnyre állítaná az éle­
tet.

A betlehemi mezőkön meggyuladt a 
világosság. És érdekes, hogy az idők 
meghatárolásában intézkedő emberi 
kéz az évfordulót a karácsony angyai- 
danás hangulatába vonta be. És az év 
első napján megragyog a Jézus neve. 
amely név a gyermek születése után 
a nyolcadik napon került a világ hi­
vatalos használatába. A világ nem 
akarja észrevenni, hogy ebben a 
gyermekben van uralma biztosítva az 
idők teleti Az ember mindig vonzó­
dott a karácsonyi tény hangulatához 
és jézuskás örömökben szívesen süt­
kérezett. De nem meri megtenni a lé­
pést, hogy a totális Jézust fogadja el. 
Pedig ettől a lépéstől függ a boldog­
sága. Jézus jósága. Jézus békéje, az a 
valóság, amely az'emberi szívek vá­
gyát betöltheti. Aki szélieméből me­
rít. üres- képzelgésektől szabadul és 
Isten útját járja, Evangelikuma nyo­
mán világosság gyűl az emberek lel­
kében és innen sugárzik szét az élet

szövevényes útain eligazító bölcseség 
és a végtelenségbe lendítő tudás. Jé­
zus tökéletes követése nélkül nincs 
emberi élet és nem lehet út és meg­
nyugtató igazság. Jézustól távol ar 
,,Ember züllött, véres, rossz kártyás'' 
(Babits), aki botorkáló éjjelében az 
utolsó tettel elveszíti a játszmát.

Komoly idők rohannak felénk, Az 
újévi jókívánságokat a legfelcsigázot- 
tabb emberi fantázia is remegve fo­
gadja. A magyar ugarak keményre 
fagyva dideregnek a tavasz éxkezté- 
töl. Európa felől és Óceánon túlról a 
gyűlölet küzd izenetet. Nekünk óti 
földön ősi szeretetben kell egyesül­
nünk. Sorsunk hazánk sorsa a fenn­
maradásunkat történelmi szerepünk 
betöltése biztosija. Védőbástya vol­
tunk s tovább is kell lennünk.

„Még ne inogj népem, tarts ki nagy
strázsádon.

mert kell ma a bástya az omló világban 
s talán éppen ez a le nehéz parancsod: 
tartani keményen a kopott ös roncsot. 
Mert nem véd az, amit te meg nem

tudsz védeni.
de rozzantan, is. szent, ami tied s régi."

(Babits Mihályi

■ a

Ot angol rombolói sülyesztettek el 
a németek a Biscayaí öbölben 

lefolyt teng-eri csatában
Ä török közvéleményt élénken foglalkoztatja a kisnemzetek kérdéses

Berlinből jelentik: (NST) Hétfő óta 
hevee tengeri és légiharcok folynak a 
Biecayai öbölben — közölték illetékre 
német katonai körökben. — Az ütkö­
zet, amely még mos-t is tart, német 
rombolók ée torpedónaszádok, valamint 
könnyű angol tengeri haderők össze­
csapásává! kezdődött. Később angol 
nemet légikötelékek is beavatkoztak a 
harcba. Mindkét nászról egyes ellensé. 
see egységek megrongálását jelenítik. 
Német közié* szerint egy brit cirkáló 
olyan súlyos találatot kapott, hogy 
kénytelen volt feladni a liarco-L 

liietékee német katonai körök egyéb­
ként kizárólag nyugtalanító célzatot tu­
lajdonítanak annak a körülménynek, 
hogy angol részről könnyű tengeri had. 
erőket küldtek a Bieeayai-öböl térsé­
gébe. Az illetéke* német nyilatkozat 
szerint nincsen tulajdonképpen at.raié. 
giai jelentősége a nyugnteurópaj part­
vidéken végrehajtott egyéb alkalmi an­
golszász vállalkozásoknak sem. \ cél 
minden ecetben csuk felderítés es nyug. 
ralanitás. Nyilván az invázió* hírverést 
akarják alátámasztani ezekkel a vállal­
kozásokkal Berlinben különben hízó- 
nyosra veszik, hogy az. effajta vállalko­
zások a legközelebbi napokban még 
jobban megszaporodnak.

Berlinből jelentik: Mint jői-rlt-ii'l
helyről közük « Bisvavai-öbölben le­

folyt többnapos tengeri csatában. — 
amelyről a szerdai német hadi jelentés 
is említést tett, német Ini várnaszád ok 
öt angol rombolni sülyesztettek el. Az 
öt romboló elsül.védésén kiviil is súlyos 
veszteségek érték az angol tengeri erő­
ket ebben az ütközetben. mert a Glas­
gow és a* Entreprise cirkálók is meg- 
ériitlek. A esatában német részről 

könnyű egységek vetlek részt, elsősor­
ban ten gera la 11 járók.

Bolondokházához hasonlítja 
a világ mai képét egy 

török lan
Isztnnbulbol jelentik: (MTI) A török 

közvéleményt, élénken foglalkoztatja a 
kianemzetek problémája. A sajtó állón, 
dóan visszatér erre a kérdésre. X Tas- 
viri Jifkinr szerint a legutóbbi esemé­
nyek alkalmasak voltuk arra, hogy a 
kisnemzet eket elked vet lenit «ék.

— Anglia politikája írja a lap -- 
határozott változást árul el a kisnépek 
irányában, hogy ezáltal megnyerje 
nagy szövetségesének. Oroszországnak 
tetszését. Úgy látszik, hogy ölvén kö­
rülmények között Lengyelországot jog­
gá! töltheti e. nyügtalan-ag jövőjét i 
I ebien. Ink-ill. am iota Beiles Moszk1 i 
bno ki»;aV •! osz.c.-eli halai ról areya.i 
lóé a jövő miaui aggodalom egész

Európára kiterjed, mert egyre jobban 
kezdenek aggódni amiatt., hogy a kicsi­
nyeket feláldozzák a nagyok kedvéért. 
A dolgok éri eszmék mai zűrzavar» 
mellett a. világ valóságos bolondokhá­
zához kezd hasonlítani. Mi a magunk 
részéről remélni akarjuk, hogy az ese­
mények meg fogják erősíteni azokat a 
megnyugtató kijelentéseken amelyeket 
Hoosevelt karácsonykor a kisnemzetek 
irányában tett.

Stockholmból jelentik: (MTI) Mint ez 
angol hírszolgálat jelenti, csütörtököt* 
este Londonban légiriadó volt

Zágrábból jelntik: (MTI) A déldalmá- 
ciai Korcsula sziget jelentett tnegüszti 
tásóval kapcsolatban hivatalosan köz 
lik, hogy a partizánok a tisztogató ak 
ció során 500 halottat és 200 sebesültet 
vesziteKek. 320 partizánt elfogtak t 
tisztogatócsapatok ezenkívül nagy­
mennyiségű fegyvert es lőszert zsákmá­
nyolták, köztük 14 löveget, 14 aknavetőt 
és több mint 100 vízi jármű vei fog la Ha k 
!e. A rendkívül sikeres hadműveletek 
ben a tisztogatócsapaitokai csak kevés 
veszteség érte.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né- 
met TI jelenti: A háborús tájékozta:ae- 
ügyi minisztérium a brit hírszolgálat 
washingtoni jelentése szerin; az ameri­
kaiak vesztesége a háború kitörése óa 
összesen 133-5S1 fő.

WrM-
aggra •? £ it i*Li±rJ-:lc3riíiTO ’ tu-
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Vagy,árad, dev. 31. A Nggypi» ke- 
íöneég* wvp-nep mellett talélkft/hah#M 
* papirbuhi# emberrel. A «^Balom. a 
megütközés, a rémület érmését keltette 
elképzelhetetlenül rongyos nadrágjavai 

ée a nyomor sokrétű pa jnrjelroezével." 
amibe felső testet becsomagolta, hogy 
valjjjjjképjj^n védekezzék a df eembéri 
bideje ellen. Mintha valami ellenséges 
propaganda-csoport öltörtette volna fpl 
így. hogy a piacra kiállva lazítson köz­
állapotaink ellen és azt a látszatot
keltce. hogy itt nines 'semmiféle szo­
ciális gondoskodás, munkanélküliség
dühöng s az emberek magukra hagyatva 
« legprimitívebb eszkörökke] kénytele­
nek egyenlőtlen harcot vívni a megél­
hetési nehézségekkel és az idő viszon- 
tagságaival. De kevesen tudják róla. 
hogy ez az életerős, negyven év körüli 
elesett ember négy középiskolát és két 
kereskedelmit végzett, jó családból 
származik szép ipszilnnos magyar neve 
vanf Rortdrny János s ha volt cllcnségC- 
*ro. amely ilyen siralmas helyzetbe jut 
fajta, akkor rét alkoholnak hív jajt.

A mag* so nagyon tagadja bár jgyek 
érik .'szépíteni a dolgot.

~~ Hosszú ideig beteg , hhnm. —
*fs dia, 7 Fírván hí kellett martHÍtiotá 
* c armen cipőgyárból, ahol ipedig rlpg 
jól kerestem ... S betegségem mién 
nem. fedtem máshol se munkába lépni 
S *:,n” <°gyszcr ellopták „ ruhámét, 
emit levels- nyáron nagynehezen szere-- 
í"", agamnak. Már ekkor nem volt 
rendes lakásom s n Káros-parton eke, 
nrm átáltázhöéni. Kézben rln vemen e 
elem ., mire felébredtem. new telt e 
rvhem lehel. .< jrjrm „tpl ,iltr r, ,.R

Vroi le kell mondani boír a ziillé 
"fr,F Vn" lépcsőfokait lélektani é,
t.rMdaompol.hka, Jsnulmany ,-„jió

mera lapítsa az ember. Az ilyen Rondray 
Jánosoknál rendszerint nincsenek is 
'pr* of ok ok. Szinte egyik napról a ma 

Mkra zuhannak alá a mélybe, ahonnan 
!,Fm f;,dDak kivergődni többé. Egy jta- 
^ széna megfosztja őket a holnapról 
r.!° rOndo*kochs készségétől. „éhánv
, a '^tűkről is a ruhát

aztan tehetetlenül állanak az éloU,,| 
izemben.

Mr gift hegy kezdődött? _
derziik.

Hosszú mesébe fog. Az ,pj„ jó, kere.
v:;7t '0,t> -sárokra járták

e.s5utt * ebben a vándorélctben. ahogy
fatd,3k ? 4ru-' megrakott szekér 
«ellett, szokott rá már suhanó korában 

italra. Amíg az apja tönkre neln 
:«t O ,s biztosítottnak látta , jövő. 

Jet.\7eea de aztán csak mint
Hnntarr' g°'° h6r*">nh™ hulla
rótt , tTf' Minduntalan k.ko- 
Pott , gyárakból akkor alkalmi mun
;*kr* fW'dolt, egy ízben már anv

lerongyolódott, hogy a népjóléti
Í eladta K,Ct,e fC,< ^ * ruháját
s eladta meg!tta e „ót, a ,e fab
~*baa /L LegUtÓbb « Tornai
^2/Z~T *oH

alma ZZ *fe, a ^t"^ °,Ven m,érrC emelték

átrZul'1^ hdy ez- - Panaszko- 
Un^col-negyven a

gnn fajta alkalmi munkás, csomaghordó 
nnber, napszámos es csavargó zsúfol
** « ^Mátokra helyezett Tét
jBwaqMer

> , ,1
ftál dtfpmfl.Ql álló lakhelyeken. Aki 
ggyfzvr mle hekeruI. nehezen tud onnan 
szabadulni ismét. Ha szert tesz tatami 

.jobb rulthd’iral/ra. azt ellopjál; a lakó­
társai. vagy a járványkórház tetiigépe 
teszi tőnkre, ahová időnként fertötlení- 
eni küldik az egész társaság ruhákén-

-állítólag legutolsó tűrhető öltönye is 
ott vált használhatatlanná, azért kellett I
papírral becsomagolnia magát. Persze I 
ez mesebeszéd. Elitta azt 1$.

5 rnibijl tartja fenn magút?
— Csomagot hordok a piacon. Aztán

szállítóvállalatoknál dolgoztam néha n 
le- és felrakodásnál. Volt úgy, hogy 
kerestem 10-12 pengőt is egy nap

I ,le előfordul, hogy napokig nem kere­
sek semmit. Arra nem is gondolhattam, 
hogy ismét gyári,mt vagy iparosoknál 
jelentkezzek munkára, mert rongyot, 
csavargó külsejű emberrel nem állanak 
szóba sehol.

Pedig a bőripari szakmában nagyon
keresik a munkást. Tömegárut előállí­
tó iparosok egymástól szipkázzák «I az 
alkalmazottakat s túllicitálják egymást
a munkabérekkel. Re Rondray János 
telki beállítottsága mór nem felel meg 
a rendes munkavállalásra, bármilyen jó 
szakmunkás legyen is. A legalsó lépese- 
fokra jutott el. Emlékezett arra. hogy 
valamikor papirkapeát tett a bakancs^, 
ba « ez kitűnő szigetelőnek bizonyult a 
hideg ellen. Ez adta neki az őtletet, 
hogy ócska csomagolópapírosokat spár­
gával kötözzön magára ruha helyett. A 
hideg ellen védte is ez. de olyan sirat

APOLLÓ: Botrány.
BELVÁROSI; Szerelmes sasiénrok 
CASINO: GyurkoviU fiúk. 
KORONA: Keltésben.
Szombattá!: Táncoló Becs.

ma* látványt nyújtott, hegy már , r<g,
tirscg sem törhette tovább. A eeavj' 

törvény egy üdvös szakasza aUi.M-

• egy nap, hideg ellen védte is ez ,1c „1*,.,, • i - ' t-ej^ourzeu e(c,
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Erdély villamosítása
IrUw Bo,”em,sza G~za m- kir- títk«s tanácsos, íparügyí miniszter

k IÓ! fnrliáV li r. , L'vJói.. • zx .i.... ....
Ju.iHHi LE le Íj e sí f ok é p ess pgij földgáziti) 
íehV-ú hőcrőtelfpof létesít, «melynek a 
yMtn herendflzcsf.j már gyártás alatt áll­
nak. Megkezd lók a 00,000 Volt uzernfe
s7u!tcégo távvezetéki,áiózafátmk e„i é-
VC1 a Maros\áriárlielv és Csíkszereda 
varosok közötti szakaszon. Az, imént 
<'ml/(ott mímű és Marosy;«áWiely vá 
Vos, lovábhá a. Gyergyószcntmiklós, 
Mkc/.emJa cs Sepsjszentgyőrgv váró. 

enk közötti szakaszokon a távvezeték 
építésének dömimkálalai folyamaiban 
vannak.. A lei-vezeti. 60.000 X'nltns ve 
'zeiékhálózat, össze» hossza kh. 270 ki 
loméiért fog tenni.

í*»w*n.

isgériezatt
re:pont.1, jRív- „

' f,,|dgáz hasznosfié-.ával kaprsnlaf. 
i'-Ui ke., szólnom a Nagybánya vAms 

1 eru,elén a Hungária Aíütrágva-. Ken- 
fav- ** vc?yiipari Hl. tulajdonában lé- 
!u 1 '• f 01 d b'á z ü z <' n I ü villamos tel epiől 
K amelynek célja a nagybányai ipir- 
'ldfik '••Hamoftenorgiasziikségletének a
korp/.erti ellátása. A tervezett energia- 
fel°P a Mök*égea földgázt szinté,, Kr- 
doozenígyörgyrcil fogja kapni, a már 
cju'tés alatt, álló epdőszeitígyörgy-nagy- 
bányai földgázvezeték utján

. A korin.ányzal. Erdélyben nemcsak 
ni energiatelepek létesít és é„ fáradozik, 
lcuu’m a villamos rmivek biz fost táea el 

uekaben az együtt működ és és köles*, 
nos kisegítés kiépítését is tervbe,vette 
íiz. erdélyi ép az any.aoiszágj vjllamos- 
utuvek közölt. Az erdélyi energia fórrá, 
sokat, távvezeték útján akarjuk össze 
kuhn az anyaországbeli energiaháló- 
zalla1, 1;zzr'l kapcsolatban több, jelen- 
'eg gazdaságtalanul, főleg nyersolajjal 
működő energiatelep fogyásztóterumt 
távvezetéken szeretnők ellátni, Utóbbi 
celt, szolgálja a Kárpáti Villarnoerriűvek 
'11' nngvári hőerőlelepe, illetőleg az 
aUau,i tulajdonban lévő íjng.voJgvj \ j. 
zi erőt ele pék által termelt villamosener. 
",a,lak 11 behozatala a már kiépített <A 
üzemből,elyezett távvezetek .,tj,„ 
Nagykároly városig. Nagykároly vá­
ros a viillamosenergiát az említett táv­
vezeték útján már Ungváriéi kapja, 
m,g Sazdaságtalanul működő telepe 

leállítva tartalékul szolgál.
Tovább, fontos feladatának tekinti4 

kormányzat Erdélyben a községek vil- 
'amnsításának fejlesztését, mert ezen 
?l ,orPn különösen sok a tennivaló a 
rendelkezésre álló adatok szerűn

I ug)'ani6 a visszacsatolt Erdély kőeftlf, 
I leinek alig- í százaléka van villtaos- 

energiával ellátva, szemben a nyugat, 
«Káinok csaknem Sb százalékos arány- 
számával. 'Egyik tervünk az. hogy a 
Székelyföldi X illamosmű vek Rt. az: em- 
lítptt Oö.OOO Voltos távvezetékéről #zol- 
gáltassa az áramat Marosvásárhely, 
Székolyudvarhely, Csíkszereda, Gyer- 
győszen,miklós, Kézdivásárhely és S»p. 
siszenlgyörgy városoknak, amelyek je.' 
Jen leg saját, de meglel,fősen elavult, 
energialeleppe] dolgoznak. A vállalj,t- 
nak ezenkivu egy 20,000 Voltos vezeték, 
hálózat útján a székelyföldi községek 
korszerű villamos í,áfát is meg kelj ol- 
dania. Az általa, megvásárolt es klbő- 
víleit, lusnádfürdőj villamoaenergiate. 
épről kiinduló hálózat, útján lö 

hely község villamosítása már megtör­
tént, további 8 község villamsííására 
pedig a munkálatok folynak.

Közép.Erdélyben a. villamosítás alap­
ja az Egeres! Villamosművek Rt. ege­
res, villamosenergiatelepe, gerincéül 
peüig az a 20.000 Voltos hímezték «ob 
yai, amelyet erről az energia telepről 
líáiiffyhunyad városáig kiépítettek. 
Itánffyhunyud városát már a visezacea- 
to 11.7 óla x illamositották az említett 
lá \ \ ezeték utján. En-ől a távvezetékről 
fo-ia Ránffyluin.yad vűllarnosmüve ? 
vans környékéi, lévő fejlett háziipa- 
rukról: • híres kalotaszegi községeket 
vrHamofcítani. Az ulóbbira vonatkozó 
munkálatok szintén megindultak. En­
nek a. kornyéknek villamosítása a 
K> át ipar kibontakozására, is módot í°? 
ndni mert az egereei telepen az ehhez 
6-zíikséges energiamennyiség rendelke­
zésre áll.

-A még nem villamosított községek. 
liamoeítHí.'j- ma főleg az .tnyagbe- 

■zc'zesi nehézségek aka-tVy.zzák s 
megnehezíti azt. még :,z a körülmény 
is, hogy viMamosításuk az, eddigieknél 
sokkal kevésbe jövedelmező. Ennek el­
it fore a koimánvirot dsrii tí fjg

AnHIDAI minden felülmúló hirneves irásmegfe lő a

- -t 9-föi 7 • 11, d ‘ llllligana park országos hírű
•(^7,H lHő.Ky Undru IQ. ». ,3 Iépc8őhá,i bejárai

re a kormányzat m 
követni, hogy az erdélyi köség-k mi- 
i-él teljesebb számban kapjanak ara 
mot- A kormányzat ezzel a örekveesel 
is Kifejezésre kívánja juttatni, hogy 
mennyire szívén viseli Erdély megsegí­
tésének és gazdasági felk ír - „lasanak 

kötelességét.

•mwyssFfsoFifrii

törvény egy iidviu szaka», ,I,^ÍB 
pen őrizetbe ve,.ék, , „épjóléti hiva' 
tállal még egy utolsó kísérletként
(les ruhát, bakancsot adhattak rj , 

moSl Valamelyik munkatáborba küldik 
lelki klinikába, ahonnan — nié" van - 
remeny — mint gyógyult ember kerül 
vissza néhány hónapi fegyelmezett élet 
után, ,

(h b.)
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Tovább! előrehaladást 
értek el a német táma­

dások Kirevgrádtól 
északra

Zsltosnir térségében fokozódó hevességgel 
dúlnak a harcok. Koroszten?t kemény har­

cok után feladták a németek
tértin. MTI.) A Führer főhadiszálláséról jelentik a Német 

Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága közli: Kirovgrád- 
16! északra támadásaink szerdán is további előrehaladást értek el. 
Zsítomfr térségében fokozódó hevességgel folyik tovább a súlyos 
fiaskód ás, amelybe mindkét részről erősítéseket vetettek be Eb 
ben a térségben 72 szovjet páncélost lőttünk szét. Koroszteny 
városát kemény harcok után feladtuk. Vttebsznél a szovjet is 
métáit áttörési kísérleteit meghiúsítottuk, a helyi betöréseket el­
reteszeltük, vagy ellentámadással visszavetettük. Itt 28 páncé­
lost lőttünk szét. Nehéz tüzérségünk jó hatással lőtte Leníngrád 
hadifontosságú célpontjait. 9

A délolaszországi arcvonalon Mintámétól délnyugatra eqy 
ellenséges támaszpontot elfoglaltunk és zsákmányra tettünk 
szert. Az ellenségnek Vénáimtól északnyugatra és az adriai par 
ton indított ismetelt támadásait elkeseredett harcokban meg­
hiúsítottak. a

Angol bombázók szerdán az esti órákban Berlin ellen hajtőt-
ÍaíkTTTV,Ía.h támadást. A támadás a birodalmi főváros 
több kerületet súlyosan érintette. Különösen lakónegyedekben 
keletkeztek karok. Az ellenség zavaró támadásokat hajtott vég 
re Nyugatnemet ország egyes helységei ellen is. Éjszakai vadá-

1944

äsm
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szaink és a légelháritás, a rossz idő ellenére, eddigi megállapí­
tás szerint 23 ellenséges bombázógépet lőtt le.

Súlyos veszteségekkel járt az angol» 
szászok előbbre jutási kísérlete a tyrren' 

partok közelében
Berlin. (MTI.) A Zsitomir re Vi-1 Koroszteny térségében még nem éri 

tebszk térségében folyó harcok roel- véget, sőt itteni katonai körök véle 
lett a keleti arcvonal többi szakaszain I ménye szerint, még néhány napig p! 
folyó csaták meglehetősen háttérbe fog tartani.
szorulnak. A nagy csata Zsitomir és I A légihadjáratnak Icgkiemelkedöb'.

foCor
Budapest, XIII., Váci-út 45. T. cl. 299.060 

Kolozsvár, Honvéd-u. 30-36. T. cl. 29.25

Gépkocsijavító nagyüzem 
Személy- és tehergépkocsik eladása

Alkatrészgyártás és eladás 
Fagázgenerátor beszere'ése

MmiL i t ttt -1 t-
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eseménye az utóbbi napokban a ne­
met főváros bombázása. Karácsony 
estéjének hajnala óta. szerdán este 
jelentek meg újra ellenséges repülő­
gépek Németország fővárosa fölött. 
Az ellenség jelentős pusztításokat vitt 
végbe a város egyes részeiben, főként 
lakónegyedekben. Berlin lakossága 
ezalkalornmal is példás fegyelmezett­
séget tanúsított.

Berlin. (MTI.) Az Intcrinf jelenti 
» délolaszországi harctérről: Ä har­
cok szerdán több arc vonalszakaszon 
íjból felélénkültek, de továbbra is

csak helyi jellegűek maradtak. A 
megszálló csapatok a tyrrcni partok 
közelében most először kiléptek hosz- 
szú tartózkodásukból és megpróbáltak 
előrejutni, azonban súlyos vesztesé­
geket szenvedtek, úgy, hogy abba 
kellett hagyni ok vállalkozásukat. Az 
Apenninek nyugati részében véres 
veszteségeket szenvedtek a támadó 
amerikai csapatok. Meg az aknazá­
rak előtt visszaverték őket. A keleti 
arc vonalszak aszón a nemet gyalogos 
élek Örsrognától keletre szétverték
a 8. brit hadsereg gyülekezését.

Boszniában szétrombolták a németek 
az angol-amerikai szolgálatban álló

repülőteret
Berlin. (MTI.) Mint a Német Táv­

irati Irodának jelentik, Bosznia déli 
részében a napokban egy német he- 
gyi vadászokból álló barecsopori 
megkezdte ríó'rétörését, bogy meg­
akadályozza a kommunista bandák 
ellátását a szövetségesek részéről. 
Több út elzáró eltávolítása után a né­
met becsi Vadászok megtörték a két­
ségbeesetten védekező kommunisták 
elkeseredett ellenállását és messzire

Tisztviselők, magánosok
kitűnő zamatu Jonathan, London 
Pepin, Balul stb.

!!.!«& szükségletüket
mfcrsékflt árban szerezhetik br

lorcsáisisái
MuSSoIini-ícr Telefon 11—c

előretörtek a bandák által megszál­
lott területekre. Elérték Glamor vá­
roskát és ott szétrombolták az angol­
amerikai szállítórepülőgépek számá­
ra szolgáló repülőteret.

„Ellenséges külföldieket" is 
besoroznak az északamerikai 

hadseregbe
Amszterdam. (MTI:) A Német TI 

jelenti: Mint az angoT Tiirszolgálat 
Washingtonból jelenti, Északamcrika 
sorozó hivatala új rendeletet adott ki, 
melv szerint „ellenséges külföldiek“ 
is felvehetők az északamerikai had­
seregbe. A jelentés szerint ezt ?t új 
som/.asi eljárási német, magyar, rnl 
man és bolgár alattvalókra fogjak al­
kalmazni. Japán alattvalók booro- 
/.ásáró! nem lehet szó. Kolumbiai,

jordaoiv alattvalók már nem a sem 
legesek csoportjába tartoznak, ha 
nen. az új rendelet «zéróit ..hadviselői 
társaknak tekintendők. {

Roosevelt új jelszava és új 
lilikájabelpol

Genf. (MTI.) A Német Ti jelenti: 
Washingtonból jelentik, hogy Roose- 
velt elnök a sajtóértekezleten kijelen­
tette, hogy a New Deal vezetődve, 
amelyre 103.3 óta politikája épült. 
ma már nem jogosult és új jelszóval 
kell helyettesíteni: meg ítéli nyerni 
a háborút!

Az ellenzéki sajtó Roosevelt sza­
vait mint választási programmöt fog­
ta fel és a sajtók'ózlétnány alapján az 
egyik újságíró megkérdezte az elnök­
től vájjon negyedízben is jelöltetni 
szándékszik magát az elnökségre?

Amíg szép a karácsonyfája
fénvképeztesse le családjával 
együtt. Házhoz jön a

FOTO ANGELO
Rákóczi-ut 12 Telefon 20-12

Roosevelt erre a következő válas-t 
adta: Nem erről van szó. hanem csu­
pán arról, hogy egy jelszót és a bel­
politikát új jelszóval és áj bel politi­
kával helyettesítsünk.

>04« ««S4440 ♦♦♦«■♦♦♦4«<M>«*«4**<N

Változások a francia kormányban
A belügyminisztériumot átszervezték

Párizs. (M TI.) A Német TI jelenti: 
Mint a Iranria OFI Iroda jelenti, 
Lucien Bomier állam iniszter benyúj­
totta lemondását. Az államfő teljesí­
tette kérését. I.űrien Romirr 1011. 
augusztusa óta több kormányban volt 
á II am minis z.ter.

Vichy. (MTI.) A Német TI jelenti•
A rend biztosítása é« fenntartása ér­
dekében a kormány most kiadott 
közleménye szerint a belügyminiszté­

riumban változásokra került *or, ami. . . , , 1 «mi
a minisztérium átszervezésével és sze­
mélyi változásokkal járt. Uj állam- 
titkárságot szerveztek, melvnek élére 
Mareel Lemoinet. Marseille eddigi 
prefektusát állították, Uj államtit­
kárságot szerveztek a rend fenntar­
tásával kapcsolatos ügyek irányítása- 
ra is, melynek élére a milícia eddigi 
főnökét, Demant nevezték ki.

Rendelet a szövetáruk 
kiszolgáltatásának korlá­

tozásáról
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A Budapesti Közlöny pénteki számá- 
ban jelent meg a közei látásügyi mi­
niszter rendeleté a szövetárú kiszol­
gáltatásának korlátozásáról. Eszerint 
a közvetlen fogyasztó január l-étől 
kezdve az alább felsorit árukból, vá­
sárlási könyvébe való bejegyzés elle­
nében, legfeljebb a következő meny- 
nyiségeket szerezheti be:

Felöltő vagy télikabát 1 darab, 
felsőruha gyapjuanvaghó] I darab, 
felsőruha gyapoból, muse Ivemből, 
műszálból stb. férfiak részére 1 da­
rab, nők részére 2 darab, felsőruha

len es kenderipari anyagból I darab, 
védő munkaruha 2 darab, alsómba 
(nappali ing, alsónadrág, kombiné, 
hálóing) személyenként 3 darab, női 
harisnya herriyesélyemből, műselyem- 
l’ől. kilenc pár, egyéb harisnya fér­
fiaknak és gyermekeknek 6—6 pár- 
nőknek három pár.

A felsorolás szerinti kész ruházati 
cikkek helyett a fogyasztók az elké­
szítéshez szükséges anyagot is meg­
szerezhetik, a megjelölt mennyiség­
nél több kész ruházati cikkel azon­
ban az iparos a vevő által hozott 
anyagból sem készíthet

Óra,
ékszer

RÁKÓCZI-
UT 3.

VIKTOR ÁRPÁD
ÓRÁS-ÉKSZERÉSZ

TOMPA FÉRÉSIG
tiiiiiiiii

üveg-, parcellán és háztartási cikkek
Rákóczi ul 5. NAGYVÁRAD Telefon: 11-38.

Meisseni, Rosenthal, Herendi és más 
kizárólag márkás készletek és diszporcellá- 
nok, ó!omkri:tá!yok. Karácsonyi, esküvői 
és névnapi ajándékok nagy választékban.
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Egy nemzedék ke
Irta: Dr. Paál Ár nád

ír
ht a t uieezleiirlő, amelyik Krisztii» 

után az 191 t-ili. arról is nevezetes le­
het, hogy egy nemzedék nyi időt tölt be 
ar 1914-iki világháború kitörése óta. Kgy 
nemzedéknyi illő. bármin e esztendő, 
mindig valami jellemző hullámvonalat 
jelent az események folyamatában. Fgy- 
cgy ütemet a történelemnek. Lehet, 
hogy az eleje még az előbbi nemzedék­
ből jött át, s a vége is átmegy a jövő 
nemzedékbe. De az 1914-ben kezdődött. 

► most 1944-ben végződő nemzedéki idő 
nagyon jellegzetesen a világháború 
örökségének a folyamatát jelentette, ha­
mis békéje alatt is a világfeszültségek 
folytonos lángolását. Örök háború volt 
az ellelt 30 éves nemzedéki idő alatt.

Ha visszafelé tekintünk a korábbi 30 
eveken, érdekes egymásutánt, illetve 
egymáséi ott iséget adnak a megelőző 
nemzedéki idők jellegzetességei. Az 
1914 előtti 30 év 1884-ig a pénzarisz- 
Iokrácia ésa » öncélú gazdagodások fel­
ső rétegeinek a sütkérező«) kora volt. 
f lőtte 30 évvel, 1854 —1884 közölI fej­
lődött ki különösen Magyarországon ez 
az új felső réteg a régi történelmi kö­
zéposztály romjain. Az 1854-ik évtől 
visszafelé számítva 1824-ig volt a ma­
gyar reformkor feltörése cs letörése; egy 
magyar nemzet' és egy középeurópai 
monarchia közötti tragikus huzavona, 
melyből hontalanul került ki Kossuth, 
őrülten Széchenyi és kegyvesztetten a 
XlX-ik század legnagyobb államférfi«: 
Metternich. Tulajdonképpen ebben a 
nemzedéki időben törte le a magyar 
nemzet is. a dinasztia is a maga dere­
kát:

Még egynéhány korábbi nemzedéki 
'tbi: 1821 előtt 1794-ig, a világforrada­
lom utáni napóleoni Európa-kísévlet ko­
ra és annak széttörése, s a rend felül- 
kerülése a szabadságon. Még előtte:
1 i94-től 1764-ig a világforradalom és a 
felvilágosult abszolutizmus ikra. Ezt 
megelőző 30 évben, 1764-töl visszaszá­
mítva .1734-ig, a Habsburg-dinasztia 
megerősödés: kora, honvédelmünk ön­

magáról leszokása. Előtte 1734 1701
közölt a hakoe/i-fölketee es annak le- 
csillapodása, « még ezelőtt i 704 —1674 
közölt a töröktől való szabadulásunk 
kora. Nem is folytatom ezt a vissza­
felé nézést; csak azt akartam éreztetni 
az eddigi felsorolásokkal, hogy csak­
ugyan minden 30—30 évnyi nemzedéki 
időnek van valami önmagába zártsága. 
Hulláin, mely tovaomlik az idő folya­
mában. de bullámként is valami külön 
jelenség.

Így visszafelé számítva 30—30 éves 
időmértékkel, cgy-egy nemzedéknyi idő 
jellemzése alá kerül a westfáli béke és 
az utána való fél megnyugvások kora. 
egy ilyen nemzedéki keretbe fér bele 
Bethlen Gábor feltűnése és elmúlása, 
vagy a mohácsi vész és Erdély alapítá- 
sa. vagy a Mátyás utáni elhanyatlás és 
a Hunyadiak idején való felemelkedés, 
vagy a Nagy Lajos kora. vagy az Árpád- 
ház, elm rlása. vagy a tatárjárás kora, 
elölte az arany bulla ideje, vagy Szent 
László és Könyves Kálmán uralma vgy- 
hefolyása. Korábban is mind egv-egy 
nemzedéknyi kor a Szent István utáni 
zavarosság, előbb a Szent István ko­
ra, előtte a vezér! megerősödés kora. s 
legelső nemzedéki időként 907—874 
között a bon alapit ás kora. Azóta 34 nem­
zedéknyi időt éltünk végig, s ebben az 
új évben kezdődik a 33-ik nemzedéki 
idő.

Komolytalanság volna, hogy jóslatok­
kal találgassuk, milyen lesz ez a 33-ik 
nemzedéki idő. Bizonyos, hogy 1944-ben 
úgy gondolunk vissza az 1914-ik kez­
detre, mint amelynek hatalmi szerkeze­
te. társadalmi és gazdasági berendez­
kedése ma már semmiképpen se alkal­
mazható. Mintha nem is egy nemzedé­
ket. hanem hármat koptattunk volna cl 
az eltelt 30 cv alatt. Ezt a háborús nagy 
ön emészt és okozta hogy egyszerre nem 
is egy. hanem bárom nemzedék esett 1 
a sorból, illetve sietett előre. Találóbb

~-3Í'iogrédibú textil, kötöttáru 
NŐI- cs férllflival iizlele alapi i i vroi i j*r,-, evben

fcladás nagyban es kicsinyben

szí. Lásziú-tér i $ ß HtWéúfBk mtkérn
Teieftfn : 21-09. szőnyegek T— •• •• «Függönyök

Könyvujdonságok. zeneművek, divatlapok, papír, 
írószerek és iskolacikkek, tan- és szakkönyvek a 
legelőnyösebben. 24000 kötetes kőid ön könyvtár.

Hunyadi Jézs®í
Nagyvárad, Rákóczi-ut 2. Telefon 14-58

ezt a ..sietés** fogalmat használni. A 
honi nemcsak országszerkezeteket,

há-

Blóz Zoltán
, Szent jános u

Ékszerétbeváltja,
becseréli

ékszerész, órás
Szent lános utca 3. szám

& *
készíti, 
iavitia

Márkás svájci órák
Órátok. viragbrosG, karkötő ízléses előállítása műhelyemben

Ruha Testesbe»,
vegytísztitásban

Li Horn -ü. 3. Telefon 2! CS

Üzletek:
Bémcr-ier 2. Telefon 22-17 
Szent László-tcr 12. 
Telefon "^-40

VÉ6H
fogalom

pék fölötti uralmakat változtatott meg. 
de a technikát, az élet gépiességét is 
túlfokozta. Erinek meglesznek a maga 
szükségszerű és bizonyosan eljövő kö­
vetkezményei.

Semmiesetre se az angolszászok vagy 
a szovjetek önteltsége fog a következő 
nemzedéki időn a népek fölötti rendel­
kező lenni. Elhiszem, hogy ők ezt sze­
retnék, mert sejlik, hogy a felfokozott 
technikai képzettségű korban a népek 
nem fognak rászorulni se az ő pénzük­
re, se az ő tömeghajezoló képességeikre. 
Minden népnek meglesz az a technikai 
fejlettsége, hogy magát ellássa vagy 
egészséges csereforgalmat tudjon a ma­
ga termelésével kifejteni. Az új nemze­
déki időnek a fejlődési iránya ez lesz: 
a népek a maguk egészséges önellátá­
sára fognak törekedni, s a rokon és 
szomszéd népek közöli i természetes 
érintkezés lesz a forgalom szabályozója.
* nem az a túlhatalom, amiért örökösen 
tartják a különböző konferneiákat, s új­
ból elhatározzák Európa elözönlését. 
Bosszús tervek ezek. de nincs bennük 
az igazi jövendő.

A mostani háborúk a technikai fej­
lettseget hozzák. De minden népnek 
hozzák. Ez lesz a jövendő. Aztán mind­
ezek fölött még egy nagy törvény is 
van: a Gondviselésé. A nemzedéki idők 
különböző tartalmát, azoknak egymásra 
ható fejlődéséi csak úgy képzelhetjük 
el. mint valami természeti adottságot, 
mint a csillagnak a fényét, s aztán a 
csillagok közölt az egymás vonzását. 
Ha ez a vonzás. nem volna, kelne-e föl 
a nap és lenne-e élet, erő. küzdeni tu­
dás. szenvedés, de abból fölemelkedés, 
rajongás, bit, emberek közötti összetar­
tás? Lenne-e csak egy napig is történe­
lem? Mi csak rontjuk a történelmet, 
mikor öpző hatalmaek óriással védtelen 
népeket bombázunk. templomokat és 
oltárokat rombolunk. Szerencsére: a 
történelem fölölti uralom nem ez a ba- 
tál mask odás.

Bízhatunk benne, hogy 33-ik nemze­
déki időnkben is a munka becsületes 
technikája, s Klen gondviselése többé 
és jobbá tesz bennünket.

Felmeiiielte a tiirveavszék 
a járásbíróságon rágalma­

zásért elitéit dr Ltírimiz 
Sándor ügyvédet

Nagyvárad, dec. 31. Araló Ferenc 
és felesége, nagyváradi lakosok kár­
enyhítési keresetet adtak be M ringva 
Demeter ellen, ügyvédjük, dr. Lő» 
rincz Sándor útján,, az.ön a címen, 
hogy Mangra potom pénzért vette 
meg az 5 ingatlanukat a román meg­
szállás. alatt. Lórin ez Sándor a kere­
setben azzal érvelt, bogy Mangrál 
•innál is inkább nagyobb összegű kár­
térítésre kell ítélni, mer! vagyonát 
jogtalan úton harácsolta össze. Ennek 
bizonyítására tényeket is sorolt fel.

Mangln Demeter ezért följelentette 
Lörinvz Sándort, valamint ügyfeleit; 
Arató Ferencet é>$ feleségét rágalma-

Bármil ven
! sí <>' a f I a ik
adásvétel, csere vagy b rlet-
ügviien bizalommal kéresse fel

• nbs/jHl ingáiI mtorgo mi irodát 
éiatlV Sándotu 10. Te'e nil 27- ’

WBPECTB’.iwawwuuiiiBn»
zas címén. A nagyváradi járásbíróság 
annak idején Aratol cs feleségét föl­
mentette a vád és köveIkrz.mcnyei 
alól azzal, bogy az ügyvédnek adott 
információjukban nem foglaltattak 
benne azok .1 kitételek, amelyeket 
i.arincz a periratban használt. Lő- 
lincczcl szemben azonban marasztaló 
ítéletet hozott, de annak végrehajtá­
sát 3 évi próbaidőre felfüggesztette- 
Az ítélet indokolásában megállapí­
totta a járásbíróság, hogy az. ügyvéd 
aljas szándékból követte el cselek­
ül'nyél. mert ezzel M fingra szemé­
lyéi kedvezőtlenül akarta feltüntetni 
azért, hogy ügyfelei részére masra-

Uii?

t \ \
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Házat, biríol-ob szőlőt
eiadni, vereti
akar, keresse tel

PR£GER ög5ffiík$é?6f
Teleki-utca 35. szám.

kártérítést íii ] lenek mi';.
Fellebbezd- folxtán ,tz ügy ;i |.ir- 

< dnyszék eb- került > azt tegnap ilél- 
' !:: tárgyalt t <(r x i t • /. fliró líarn t
iuintftő felh bbx ítéli. tanácsa. Héleté- 
l;en a t örvény szék az írató Ferenc 

feli-e •<’•{/■ vonatkozó iártUhirósági 
felmen ü határozatot he! benh.igvta.

I -1rt!Irrt‘ v m i n 11. nvA TlZta i ■•nncre vonatkozó ítéletét azon- 
1 no v„!toztalta olyképpen. iio_> 

n l-p>vilié:vé<l-lmi törvény 17-jk -za-
k);za u'apjiin felmentette az ügyi é- 
11'"t a ' "I ' k->x ctkczn:énv'-i aló! az.
I*í ■>*• vtin»*****»*»$•>*❖♦♦*»*■**►♦♦**»♦♦♦*

z.-.l az imloku!ás.-al. hogy igaz ugyan, 
hogy azok a térnek, amelyeket kere­
setében előállott, kimentik a rágal 
ma/..is fogalmát, a becsül '‘védelmi 
törvény vonatkozó szakasza élteimé­
ben azonban az iigv érdekében bár­
milyen tényállást elő lehet adni és 
azért nem lehet büntetést kiszabni. 
Ha a járásbíróság a kérdéses álliiá- 
- okát rágalmaknak tekintette és lizv 
\ éhe. hogy azok nőm esnek a becsii- 
leix édvlmí törvény 17-ik szakasza 
alá. akkor a l.örituz által kért való- 
d i - ágbizony í! ás t el kellett volna ren­
delnie. Fz azonban most már. a föl­
mentő ítélet folytán tárgytalanná 
x ált-

X7. iigvben 1 fnngrn Demetert dr 
' in kndi Sándor. irafáékat és dr 
l.örinrr. Nándort dr 'fnr*! ?mr- ké 
' iíolte.

ej.-

cimfests
Easier

Hlatky Endie-uUa 6 szám
Transzparensek, reklámok, üveg 
és bádog cimtáblák legművészie­
sebb kivitelben legolcsóbb árban.

A „Manyat Lapok“ munkatársának
1121

* ü "-j ? n a m _in

nyiißiltezcll Fressz iázsef a támadó« E. M. Sz. 0.

elnöke

ft, 1943. december h

14 käläiOS äfäHJ/äi megveszem, becserélem, átdolgozom
óraiok. virágbross, sporlgyűrű készítését hozott aranyból a legszebb 
kivitelben vállai lom. Márkás órák nagy választékban

Haslinger flaues
órás-ékszerész Rákóczi-nl S.

»»»»MBSieSBSMrJBSäSggD:

Buda p
r,-'*-dheteíI 

T ; :_.,r *'h a Keleti pályaudvar mö­
götti 1 D az EMSzÖ által

\ It.', at.isrendi gondolat mellett
b’U" i-i! magyar munkálok hatalmas 

n’ fi 0 ker«'s/té:tiv dolgozó
r.'.'ii' önnej.i dübörögte olt a tú’ohlal 
Mé: Jo , -z \ isyáznj! L- 25 000 ei z.'ut 
magyar hajtotta meg fejéi hivő aíáza- 

a kpr<--zI elöli . . .tossagg >1

"S E, M. 32, 0.

anyagiakba>i (■» szellemiekben egyaránt 
végbementen az elodázhatatlan kiegyen- 
ülődéi. Szakszerű vezetés alatt munkás­
akadémiákon nevelik és tanítják az ipa­
ros és általában a kétkezi dolgozók 
tömegét, Polgáriiskolai tanfolyamok, 
ez mi- es irodalmi előadások, .«póridé! 
utíiiii k. kongresszusok. kiadványok ez­
rein kérészi ül őt vennél több fővárosi 

e« x ag> százhúsz vidéki csoportban mű­
velik a különb embert a hiiiünl 
-zer számára.

ti fí-no-

1939 óla
ff n -i." r, t af ' í

önkép 7 >ö-- é* 
idejét éljük 
dolgozik, M

a nagy 
I ja az

r.;1! > a nr* • m - am n / 
dók par,me--a >z 

belső öntudaté.« munka 
\r. E. M. Sz. O.

az az E MS z 07 
- rIrörcndiira, n 

- x iká glté/eli. erköle-i és klli- 
•el,.;tnzP‘r;t megvalósító moz- 
;,!'z a.: erkölcsi forradalom <■ * -

\ ma-
városivv.T- mun 

tű rá! is

M|"'" c: muexenek maradéktalanul m*-z-
vale- itv a adtbg nem lehet megái -pozi; i 
e hivatásrendi gazdaság alapcpitm-'nyét.

r.MSzO műveltebbé kívánj. 
magyar mimká«á«got

Ezé. - 
t'-nn i

az

A témádéi?

IIOL'X

í zt a neme« cé mkért dói auzó oly sok 
" n; ’ ff-' untató me-":-Imát. annak 

mozgatórugóját a hixatá-ren- 
niidoialnt kezdték ki hazai lilierá- 

kiege«/ítvc a szociáldemokrácia 
- cg■•oc-ap'itav í1 \ kivéuijecíl. rozsdás

agy u:-; nu-i'f ‘ t tüzet okádtak a k:- 
ja:ü,vezr-K \ ..Magyar Nemzet"
kapója előtt siüiakoi a katona a ...Te- 

■ . r -■ K mona Jenő. X nagy Katona, 
Magit n*-okatoükusnak kikiáltó, gön­

dör <’ - emelkedett lelkű, grófi ravatalok 
«irat').uszonya a híre« közhelyíró. Lap-

rzrsLzr.,

S5 sí

műsoros dé
jiermakszeraplöinek

a

.]tienkor"-tő\ már Páter Hor• J zem Freesz Józsefet, hogy tulajdonk-?-
pen miért tört ki a vihar?

vette te se vei a református Kulturházban 
Januar 6-an de után 3 órakor és 6 órakor
fények kaphatóit a? Esulap kiadóhivatalában

ixasang nrsÄ” ataiaaBMiB—bb—anaa^aimw»

EGYcTEM-UTCA 7
Holei Szabó a belváros közeppontjáb n ‘ekszik.
Szép, tiszta, világos szobák, minden modern kenvelemme 
Mxozpont! füles, hideg-meleg folyóvíz, telefon slb 
bolgárt szálló - Polgar: arak 1

BlliMFiEST,, IV

jam;, a
inth is letelte nevét, bizonyára nem 
azért, mintha tetszett volna neki a lati 

Katona szelleme..."
Bent a várban, a Ifapynr Nemzet szer 

kesztöségében pajzsként szolgál Al 
mássy úr. akiről e.$ak annyit, hogy sze­
reti a változatosságot. Kíváncsiak va 
gyünk, meddig bírja ki jelenlegi he 
ivét? 3 agy tan jól esik melegedni i 
puha. liberális fészekben? A nagy tró 
lton azonban Gosoláh Lajos iil. akinek 
neve idegen hangzású ugyan, de mellé­
nye alatt magyar szív dohog. Ez a szek- 
fü i I!?. t ű Hi-toricus védője az öregek, 
a köldöknézők minden konzervativiz­
musának. N iszont támadója a katolikus 
maeyar mozgalmaknak, illetve azok ve­
zetőinek , csakúgy mint a fenI említett 
jmt rak, akik nyílván hosszas hadita­
nács után váratlanul és- következetesen 
támadták mez a bívatá»rend!.«éz alap 
jail. Közben súlyos kifogásokat emel­
lek P- 1 ergo László S. J.. Mihtiloi irs 

o: I <t. az \ ctio Latbolica or./azos 
igazgatója. Freess József, o- E. M. Sz. 
D. elnöke és mások ellen.

Vihar írén
\ támadásokra méltó választ adtak 

a Nemzeti f j.ság közírói, a Magyar Kul­
túra s más folyóiratok. Biztos kézzel 
belenyúlIak a mestersége« vibarfészekbe 

lecsillapították a pajzán szellőket, 
meg a rosszindulatú orkánokat. A vi­
har elmúltával fölkerestem az EMSzO 
Székházában az, elnököl:

FREESZ JóZSEF-et.
Hatalmas, magas ember, a reverenda 

feszül rajta. Öblös, mély a hangja arcán 
az elmaradhatatlan enyhén fö'énvcs 
mosoly, 1‘oitott dinamizmussal. széles 
lendülettel beszél. Az a típus, aki vál­
lalja a harcot s győzedelmesen lie is 
fejezi. Tömöri Bálok kései utóda ő; 
egyik kezében kereszttel. másikban 
karddal ront a pogányra . . Ahogy izy 
elnézem ezt az egyéniségében kellemes, 
rokonszenves egyházi férfiút megértem, 
hogy miért éppen őt tették az EMSzO 
munkásmozgalom élére. Beszélgetésünk 
közben egyezer megszólal a telefon. Ha­
talmas karját ráhelyezte a készülékre- 
Szinte drukkoltam magamban, nehogy 
véletlenül ö«szeroppanjon vaskezében a 
telefonkagyló. Távbeszélőn leadott uta­
sításai rövidek. határozottak voltak, 
kint a kék inge-ek pattogva teljesítették 
a parancsot. Általában az egész köz­
pontban a krisztusi szeretet jegyében 
rend és fegyelem uralkodik. Mcgkérde-

m ics325 mgójő,
hogy azok az elemek — kezdte válj, 
szat, — akik, mint liberálisok avagy 
marxisták szemben álltak a totális ál­
lamot követelő nyilasokkal, azt hit­
tek, hogy miután a nyilasok lehúztak t 
redőnyt, mert ők következnek' s jó üz­
letet csinálhatnak. Valahogy úcv kép­
zelték. mint az üzleti életben, ha cső. 

rlöt mond egy cég és bezár, helyén e;y 
másik új üzletet nyithat. Üzleti számi. 
tásaikbói azonban kifelejtették a ke- 
reszteny társadalmi mozgalmakat, me­
lyek függetlenül minden ,.Üzletszerű«-g- 
tői", megvoltak, megvannak és meglesz- 
n ek.

Midőn rádöbbentek- hogy mi erő? 
méghozzá igen erős . konkurrcnciáf’ je­
lentünk iizebneik számára viharos, vari 
támadást indítottak ellenünk, A sok 
mellébeszélésen é> íslésteien szenté- 
lyeskedé-.icn túl négy pontban fbglű- 
baljuk össze a vita körül kialakult kér­
désekét:

— /. I hivatásrendiség mellett i.-agy 
nz ellen Joglahink-e. állást és hogy 
hivatásrendi államról vagy hivatástendi 
társadalmi és gazdasási rendről heizt-

A da gyár A mnzet a hivatásrendi- 
égről azt állítja, hogy az ..katolikux 

mezt öltött magára, hogy így közvet­
lenebbül szolgálhassák egyes ügyesek és 
óvatosak a korszellemet ... és sok, a 
ui \ atos áramlattal élő politikus így 
akarja a dolgozók alulról, belülről jövő 
szervezkedésének elejét venni 6 magát 

dolgozók nyakába varrni.” Ezzel a 
balga hiedelemmel avagy- rosszindulatú 
ferdítéssel szemben áll az igazság, mely 
szerint a hivatásról diségen belül — 
szentélyektől függetlenül — a legter­
mészetesebb egységbe fogja össze c gy­
ógy önkormányzati testület mindazokat, 
akiied az érdek közössége fűz egybe,

A Népszava azt írja, hogy a Nem­
zeti Újságon. Ej Nemzedéken, sőt az

Zé szí éli
lobot; ;«eruba és zászloselvmek,
paszomtmío roitok stb. legolcsóbb 

beszerzési forrás t

jberbaiier L Utódai
Magyarország legrégibb teinolom* 
evcmlez t és zászlókészítő vállalata
Budapest, IV Váci-utca 41 sz. 
Alapítást cv 1863 Tel. At. 83-3-44*

S; 83 éves eég.

kill.... Itti, zj^ie^sam
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Mielőtt
ZONGORÁT venne, 
eladna, vagy javít­
tatna, forduljon biza­
lommal szakemberhez.

Jámbor Antal
zongorakészitő-hangoló 

Várady Zsigmond utca 31, szám 
Telefon 13-05

Ej Magyarságon keresztül mi a hivatás 
rendi államot hirdetjük és harsányan tá­
madunk mindenkit, aki kétségbevonja 
,,ködös" (emigy a kivenhedt Népsza­
va!) elképzeléseink komolyságát és hasz­
nálhatóságát. Kénytelenek vagyunk újra 
kijelenteni, hogy elvetjük a hivatásrendi 
állam gondolatát és csak a hivatásrendi 
gazdasági és társadalmi rendet mun­
káljuk.

— Különben megírtam, hogy a Nép 
szava erre vonatkozó állításai szemen- 
szedett hazugságok s mily érdekes a 
mai napig sein pörültek ezért. Ellenben 
és ez

jellemző a túloldal mentali­
tására

hogy viszont Biró Lajos ozorai kato­
likus lelkészt beperelték, mert a Nem­
zeti Újságban a vitával kapcsolatban 
ezt a következtetést vonta le. hogy a 
Magyar Nemzetet öntudatos, keresztény 
ás magyar ember előfizetésével nem 
pártfogolja.

A hazugság nem, de az üzlet, fáj 
n túloldalnak.

A harmadik kérdés, hogy meg­
egyezik-e az általunk hirdetett hivatás- 
rendiség a pápai tanítással? Vádoltak 
minket, hogy nem tudjuk mi az igazi 
katoliiczmus. Farizeus szemforgatással 
figyelmeztettek, midőn állításaink alap­
jaként pápai körlevélre hivatkoztunk, 
hogy „a pápai esalhatatlanság csak a 
hit cs erkölcs dolgaira vonatkozik." XI 
I ins pápa körlevele, a Quadragesitno 
Anno írja: ..Két dolog szükséges: az in­
tézmények reformja és az erkölcsök 
meg javulása. Az államférfiak és tisztes­
séges polgárok legfőbb célja és törek­
vése legyen az egymással szembenálló 
osztályok harcát megszüntetni, a külön­
böző foglalkozási ágakat békés együtt­
működésre bírni. Tehát:

a rendiség helyes felújítása
a helyes célkitűzés. Más megoldás alig 
•lehetséges, mint a társadalmi szerveze­
tekben olyan jól rendezett szervezete­
ket. rendisegi alakulatokat teremteni, 
amelyekhez az egyesek nem valamelyik 
munkapiaci párthoz tartozásuk, hanem 
sajátos társadalmi hivatásuk — foglal­
kozásuk — alapján volnának tagjai." Ha 
ez nem a hit és erkölcs dolgába vágó 
valami, akkor nem tudom miként véle­
kedjem az ellenkezőt állítok erkölcsi 
és szellemi felfogásáról.

Revideált-e az EMSzO valamit 
eredeti célkitűzéseiből és megmaradt-e 
a régi módszerek mellett? — tettem fel 
a kérdést Freesz Józsefnek, aki beszél- 
getésünk folyamán tűzbe jött. szenve­
délyesen gesztikulált, hangja átforró­
sodott.

— Igen. ez volna a negyedik kerítés- 
komplexum, amely körül a vitaanya­
gát kikristály ősi thatjuk is válaszul ros­
ton leszögezhetem, hogy egy gondola­
tot sem engedünk elveinkből.

— Azok a jó urak vádolnak minket, 
akik könyvtárszobák, elefántcsonttornyá­
ból, avagy kávéházak márványasztala 
mellől prüszköltek a nyilasokra, mikor 
azok a hírhedt ,.kuj. kuj“ (kongresszus 
után jövünk) csatakiáltással ijesztget­
ték a szép lelkeket. Mi a szó teljes ér­
telmében mindenütt felvettük a harcot 
a nyilasokkal. Ha tömeggy ülést icn- 
deztek. rendeztünk mi ie — hatalmasab­
bat. impozánsabbat. ha röpcédula had­
járatot, plakátháborút kezdtek, hát mi 
is elárasztottuk Budapest utcáit röp­
lapokkal. falragaszokkal. Sajtópolémiák. 
^*an akár csak ina — következete­
sek és kérlelhetetlenek voltunk, nem- 
ügy. mint nyafogó liberálisaink, akik 
cizellált körmondatokkal akarták meg­
fékezni a nyilasok lendületét. Különben 
az Aradi-utca (itt szerkesztik a Magyar 
Nemzetet) és csatolt részei mindig elve­
tik a sulykol, most is elementáris tak­
tikai hibát követtek el. mert egyszerre 
és feltűnően gorombán támadták a ka­
tolikus mozgalmakat. Ha egy-két hóna­
pos időközökben tűztek volna tollhegy­
re minket, vezetőembereket, tán még 
valami sikerük is lehetett volna. De 
így . ..

Használt-e valamit a vita?

Prima kivitelű 
arany és krém 
svájci órák ÁCS TIBOR Nagy választék­

ban valódi- és 
hamis ékszerek.

Alkalmi
Nagyvárad, Széchyenyi tér 6. szám 

é, ünnepi ajándéktárgyak l Ékszer, é, árajavitá.ok.
„^^jRcgoJtaráesoB.vi ajándék vásár ;

GYAPJÚ 
IVÁN

szövetek 
pulloverek 
harisnyák

POSZTÓHÁZBAN
Kossuth-u. 1. sz. Sas palota

—- Annyiból, hogy tudjuk, kik állnak 
velünk szemben. Tiszta víz került a po­
hárba s módunk volt kikristályosodott 
elveink, sziklaszilárd meggyőződésünk 
mellett újra hitet fenni. Erőteljes fújás- 
íal most szétszalasztottuk a viharfelhő, 
krt. de tudjuk, hogy állandóan áramla­
nak a nehéz, terhes párák s mi Krisz­
tus hitében megerősödve várjuk és áll­
jak a további viharokat.

PACZAY LÁSZLÓ

Végre a mi számunkra is 
csináltak részvényt!

ez a magyar gazda véleménye a búzakötvényről
N'vilt titok volt eddig, hogv a ma 

e-) gazdak sohasem vettek részt 
tőzsdei spekulációkban, mindig távol 
tartották magukat az erlékpapirfor- 
galomtól. amit nagyon kockázatos 
játéknak tekintettek. Most pedig hir­
telen, szinte egy csapásra megválto­
zott! a helyzet, végre teremtett az 
államkincstár egy olyan magyar tőzs­
dei állampapírt, amely iránt a kis­
emberek országszerte teljes biza­
lommal, megértéssel viseltetnek. Kü­
lönösen gazdáink azok, akik szinte 
megrohanták a bankokat, szövetke­
zeteket. postahivatalokat, .stb.. ahol 
búza kő les ön kötvén veket leint vá­
sárolni. Pedig a magyar gazda hig­
gadt gondolkodású és óvatos maga­

tartáséi egzisztencia, aki nem ugrik 
he könnyű bővüléssel semmiféle 
pénzügyi mesterkedésnek, „Végre i 
mi számunkra is csináltak részvérivt!

hangzik fel országszerte itt le. ()tt 
is a gazdák szájáról a szó amikor 
bárki kérdést intéz hozzájuk, hogy 
miért fektetik felesleges pénztőke 
jiikel ebbe az uj értékpapírba. A vá 
lasz pontosan fedi a tényt; csak­
ugyan. ez az nj kölcsöntípus első 
sorban és mindenekfelett a gazdák 
igényeihez. s gondulkozásmódjához 
van szabva. A magyar pénzügyim 
niszter, amikor ezt az u[kölcsöntípust 
megcsinálta- a magyar gazda közönség 
számára teremtett egy uj, kedvelt 
tőkebefektetési lehetőséget.

Holnap megkezdi működését 
az Országos Hadigondezó Intézet

(Budapest,) Az országos Hadigon­
dozó Bizottság január 1-én megkezd­
te működését. Vitéz Bonczos Miklós 
államtitkár a hatóság elnöke nagy 
odaadással szervezte meg a kormány 
rendeletére létrehívott intézményt- 
melyben az egyes ügykörök ellátását 
szakemberekre bízta. A bizottság ki­
adványainak első füzeteként megje­
lent tájékoztató, a hadigondozottak 
igényeinek tárgyalásához és megálla­
pításához szükséges jogi szabályokat 
foglalja magában és egyben gyakor­
lati útmutatást ad a hadigondozói bi­
zottságokról. A járási hadigondozói 
bizottságok ugyanis január 1-től a 
hadigondozottakat hadiözvegyeket és 
hadiárvákat illető járadékellát áera

többé nem készítenék javaslatot, ha 
nem érdemleges véghatározatot csi­
nálnak és ennek alapján az. állandó 
járadékot nyomban folyósítják. A 
hatóság az illetmény-ellátást csupán a 
hadigondozás egyik részének tekinti 
és ezzel párhuzamosan ki akarja épí­
teni az ügykör szociális ágazatát is. 
A hadigondozottak szellemi felméré­
se es gazdasági stb ellátása ugyanis 
még az illetmény ellátásánál is első­
rendűid» közgazdasági es nemzeti ér­
dek. Addig is. amíg a szociális mun­
kakör intézményesen kiépül, i most 
megjelent tájékoztató lényegesen 
megkönnyíti a hatósági munkái és az 
érdekeltek eligazodását Ennek ered- 
inényekép a hadigondozottak gyor­

sabban jutnak járadékaikhoz.
A magyar közvélemény, főként a 

magyar hadigondozottak nagy érdek­
lődéssel tekintenek az országos hadi- 
gomlozó bizottság munkája elé, 
amely Budapesten a Szilágyi IJezső- 
tér szánni házban, a régi Budai 
^ igadóban január 4-től kezdve min­
den hadigon dozóiigyhen felvilágosí­
tást ad.

Székelyföldi ösztöndíjas 
festőművészek kiállítása 

a Szépművészeti Múzeumban
í Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A művészetek barátai és a művészeti 
szakértők számára nem mindennapi 
jelentőségű kilállítás nyílt meg a na­
pokban a Szépművészeti Múzeumban. 
Székely I öldi ösztöndíjas festőművé­
szek mutatják he a Székelyföldön ké­
szült műveiket. A művészeti ösztön­
díjak létesítésénél az a cél vezette a 
kultuszminisztert, hogy fiatal fes­
tőink az ország egyes jellegzetes táj­
egységeit ismerjék meg, annak for­
mája és lelkisége gazdagítsa művésze­
tüket és nem utolsó sorban, hogy ,x 
népművészettel közeli érintkezésbe 
kerüljenek.

Eddig a balatoni ösztöndíjasok 
munkáit láthatta a közönség -t Nem­
zeti Szalun kiállításain. Amióta Er­
dély egy része visszakerült, a székely- 
földi ösztöndíjasok is nagy munka­
kedv vel áradnak szét Erdély csodála­
tosan szép tájain. A visszatért. Szé­
kely! öld szépségéire éhes magyar fes­
tők mohó örömmel szívták magukba 
a régen várt bércek és völgyek, feny­
vesek és lankák, székely falvak és 
öreg erdélyi templomok csodálatos 
színeit és hangulatát. A művészek 
magyar szívvel hajolnak oda a szé­
kely nép zárt világához a minden­
napi munka vagy az ünnepi parádé 
ritmusában. E,rről a nagy és érdekes 

Iméuyrő] ad beszámolót az a kiállí­
tás. melyet az Országos Irodalmi és 
Művészeti Tanács rendezett a Szép- 
mii veszeti Múzeumban.

A kiállítása a napokban nyitotta 
meg az Irodalmi es Művészeti Tanács 
Ciiiuk*' d\ l\ügy András. A ki-
állítás ha rom év ösztön mun­
kait mutatja be. 25 | e-i/> minteiry
2Ö0 képét állította ki A kiállítás 
nagy látogatottságnak örvend és szép 
számmal történtek már vásárlásik is.

Eser év magyar aranya a búza...

Vásároljon búzakötvény. 2
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Tőzsdén is jegyzik o búza-
kötvényt

Lj kölcsöntípus a most kibocsátott ér 
jegyzés alatt álló bűzakölcsöli. A pénz­
ügyi kormánynak nyilván az volt az 
elgondolása, amikor ezt a kölcsöntípust 
kreálta, hogy a magyar gazdálkodó kö­
zönség egy új kedvelt tőkebefektetési 
elhelyezési lehetőséghez jusson.

Mit jelent a húzakütveny?
Jelenti azt, hogy aki ilyen kölcsön- 

kötvényt jegyez, a kötvényen megjelölt 
búzamennyiség ellenértékének birtoko­
sává lesz. Jegyezhet péuzfeleslege ará­
nyában 5, 10, 25 és 100 métermázsára 
szóló kötvényt, amely mellett nem holt 
töke, a búza értékéhez Igazodik és még 
kamatozik is 3°/o-ot. Helyesen gondol­
kodott tehát pénzügyi kormányunk, ami. 
kor a mi népünk búzában számoló és 
gondolkodó gazdálkodói és más foglal­
kozású tömegei számára egy stabil ér­
tékmérőben megjelölt kötvénytípust te­
remtett. Biztos, hogy a január végéig 
terjedő jegyzési idő alatt igyekezni is 
fog mindenki tőkefeleslece arányában

ilyen kölcsönhöz jutni.
X/ új búzakötvény bemutatóra íug 

szólni és jegyezni fogják a tőzsdén is. 
Ív pedie lehetővé le-zi, hogy mindenki 
naponként tájékozódhasson kötvényé­
nek árfolyamértéke felöl és ha pénzre 
van szüksége, ezt bármikor el is adhat­
ja. Károsodás nem érheti, mert a kincs­
tár garantálja a minimális 40 pengős 
búzaárat az átszámítás tekintetében, 
vagyis: legalább 40 pengő métermázsáu-

kenti átszámítást árfolyamnak kel! min­
dig érvényesülnie-

A kincstár 25 cv alatt fogja a búza- 
kötvénykölcsönt \ isszafizetni, még pé­
tiig sorsolás útján. Minden esztendőben 
a sorsolási tervnek megfelelően bizo­
nyos mennyiségű kötvény kerül kisor­
solásra és ez alkalommal is természe­
tesen a minimális 10 pengős búzaár, il­
letve az esetleg bekövetkezett áremel­
kedés alapján történik a kötvény érté­
kének átszámítása.

A magyar mezőgazdasági társadalom 
éppen úgy, mint a kereskedelem és ipa­
rosság bizonyára méltó megértéssel fo­
gadják az új kölcsöntípust és a 200 
milliós keretben kibocsátásra kerülő 
kötvényeket túl is fogják jegyezni.

Egy évi és négyhónapi börtönre ítélte 
a Budapesti törvényszék Jeney Sándor 

nagyváradi fakereskedőt
A Magyar Országos Tudósiló je- , lökön larlott folytatólagos főtárgya- 

lenti: \ budapesti büntető törvény- Mást c.s egyben Ítéletet hozott abban 
szék Nagy Ferenc tauácsa esiitör-1 az árdrágitási bünperben, melynek

vádlottjai ellen tüzelőezer drágítás 
miatt indult bűnvádi * Ijárás. Három­
száz vagon tűzifáról volt ezó, inelv- 
lyel üzérkedés történt. A bizonyig 
eljárás lefolytatása után. a mai tjr. 
gyaláson Ihiszkay Tamás dr királvi 
ügyész tartotta meg vádbeszédét, 
majd a védők szólaltak fel. A bíró­
ság Ítéletében Jeney Sándor n.i-y- 
varadi tűzifa nagykereskedőt árdrii- 
gilási visszaélés bűntettéért egyévi és 
»egyhónapi börtönre, továbbá" ötezer 
pengő pénzbüntetésre ítélte és 8000 
pengő vagyoni elégtétel megfizeté­
sére kötelezte. Farka* József bc- 
rettyóujfalusi faügynök büntetése 
nyolchónapi börtön, ötezer pengő 
pénzbüntetés és ezer pengő vagyoni 
elégtétel. Kovács Albert budapesti 
részvénytársasági tisztviselő bünte­
tése 8 hónapi börtön, ezer pengő 
pénzbüntetés cs kétezer pengő va­
gyoni elégtétel. Francz János kassai 
tűzifa nagykereskedő ügyét a bíró­
ság elkülönítette, mig Fodor l.ászln 
ungvári fakereskedöt, aki ellen 
ugyancsak bűnvádi eljárás folyt fel­
mentették. Az Ítélet nem jogerős.

Legelőnyösebb beszerzési forrás, textíl-kötölt-szövött árukban:
GYAPJÚ szövetek, IV ÁIV Si“?

(Sas-palota)

fiyapia balloverek és gvaUn téli har savák nanu választékban!
n«

P. Nagy László
textilkereskedése, Rákócziul 4 sz.

Telefon: 32-66

Szottosi Sándor
textil, kötött-, szövöttáru üzlet
Fábián Lajos-utca 4, szám

Textjjlszővőtt, Kötöttáru BEI15 it texisiteresirediinai Dean Ferenc-u. 2.
RisÍ<Ó Béla Rákóczi~ú& 6 számElegáns urak beszerzési kelye

Fajzi János
textil kereskedése

I Hlaley e-mSre-u.es 6.

Papp Gyula
textiláru íiztet |
Hlatty Endre utca 6.j

mssaéim-téd telefon
szövet, selyem- és kötöttáruk nagy választékkal! kaphatók 21-43
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
saiLÁeyi mso-itm 5 szám.

Telefon: 12-27.
SLÖFIZETfiSI ARAK: 1 hóra 4.30 P, 

3 hóra 12.10 P.
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Résiratokat nem adunk vissza

Ismerje be, hogy csak hanyagságán 
múlik, hogy még nincs életbiztosítása, 
mert ennek nagy fontosságát tudja és 
érzi. Siessen tehát, ha kezében az élet­
biztosítási kötvény, gondjaitól megsza­
badul! Az ország legrégibb biztositó in­
tézete, az Első Magyar Általános Biz

Változások a diplomáciai karban. \
i MTI jelenti: A Kormányzó Ur a hon ve­

delni; minisizter előterjesztésére Rakni- 
czay László dr vezérkari ezredest, ró­
mai ni kir. katonai és légi attaséi le- 
endői alól. vitéz Homlok Sándor vezér­
őrnagy, berlini m. kir. katonai attasét 
a beosztásának épségben hagyásával a 
berni m. kir. katonai attaséi beosztása 
alól felmentette és Rakolczy László 
dr vezérkari ezredest a berni m. kir. 
követséghezb katonai és légügyi attasé­
vá kinevezte.

HEGYKÖZSZÁI-DOBÁGYIAK K0L- 
DÖTTSÉGE A MEGYEI FŐISPÁNNÁL. 
Lapunk keddi számában megemlékez 
tünk Hegy!-dobágy község súlyos 
proMe»:;.. Fökóp q két nagy iiiány- 
ról: köves út és méiyfnrrású kút hiá-

KORONA Fiimsíinn szombattól

2 an coló Bécs
Két t nciskola kacagtató versengése

mmyt

tositó Társaság a legapróbb részletekre nyáró!. Ma délelőtt a hegyköz»záidobá
kiterjedő felvilágosítással szolgál. Hely­
beli fóügynöksége: Szent László-tér 2.

GÖBBELS MA ESTE BESZÉDET 
(MÉZ A NÉMET NÉPHEZ. Berlin. 
(MTB): A Német Téri rali Irnrln jelen­
ti; Göbbcls birodalmi miniszter decem­
ber 31-én beszédet intéz a német nép­
hez. Beszédét 20 órakor valamennyi 
adóállomás közvetíti.

Meghívó. A Székelyhídi Fürdőrész- 
vónytársaság felszámolás alatt, 1941 
január 15-én délelőtt 10 órakor Székcly- 
bidon az Érmelléki Takarékpénztár 
székházában rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a részvényesek azzal a fi­
gyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy 
miután az 1943. december 31-re kitű­
zött rendkívüli közgyűlés határozat­
képtelen volt, ez a közgyűlés a megje­
lentek számára és a képviselt rcszv 
nyék számára tekintet nélkül fog ha­
tározni. A közgyűlés tárgya: A Társa­
ság tulajdonát képező ingatlan eladá­
sának jóváhagyása. Figyelmeztetée: A 
közgyűlésen szavazataikat azok a rcsz- 
vényeseg érvényesíthetik, akik a köz 
gyűlés megnyitása előtt részvényeiket 
az Igazolóbizottságnak bemutatják. A 
Felszámoló bizottság.

Jelentkezzenek az OMBI tagok. Fel­
hívom mindazokat a mezőgazdasági 
munkásokat, akiknek Országos Mező­
gazdaságii Biztosító Intézet (OMBI) 
oreksegt biztosítási könyveik vannak, 
hogy hivatalomban gróf Teleki Pál-u.
3. sz. I. em. 4. ez. a. a. hivatalos órák 
alatt i 1—13 óráig) sürgősen jelentkez­
zenek. Nagyvárad, 1943. december 30. 
Polgármester nevében: Dr Kazó Karoly 
s. k., tb, tanácsnok.

BOLDOG ÜJ ÉVET
kívánok becses rendelőimnek és 

minden jóismerőseimnek
PIHENI FERENC

úri és női cipész. Szilágyi D.-u. 3,

Iparos hírek. A vas- és fémipari 
Szakosztály értesíti tagjait, hogy a
koksz megérkezett és akik előjegyez- _ __________
tek, szíveskedjenek az irodában utal- j'MTl) Finn lapok londoni jelentése sze 
ványaikat mielőbb átvenni. Valamint a rinf. rövidesen 250.000 olaszországi mun. 
kovóaskűetén ifi megérkezett, » akik kás érkezik Angliába hogy résztvegyen 
előjegyezték, szintén jelentkezzenek az „ háborús termelésben. Az első csoport 
irodában. Elnökség, I már karácsonykor megérkezett.

gyiak öttagú küldöttségét vezette a me­
gyei főispánhoz Gálffy Sándor apátplé 
bános. A küldöttség tagjai: Szebeny 
Kálmán községi bíró, Farkas Lajos idr- 
vénybiró, Molnár Imre községi tanács­
nok, továbbá Szebeni .íózsef és Varga 
I eter. Gálffy apái, mini a hegyköz- 
száldvbágyi kalolik usnk plébánosa ala­
pos köriillckinléssel és a szükséglelek 
Icmérése után a lehetőségeket fellárva, 
adta elő a küldöttség kérelmét, hang­
súlyozta az útnak, mint a gazdasági, 
közegészségügyi, szellemi és erkölcsi élet 
ütőerének jelentőségét. Czijfrn Kálmán 
főispán nagy megértéssel fogadta az 
előadott kérelmet, kijelentette, hogy 
mindent elkövet, elsősorban a kútkér- 
dés mielőbbi megoldása érdekében.

2 és félliter a januári petróleum fej­
adag. Értesítem a város közönségét, 
hogy a január hóra esedékes potro. 
leumjegyre a világító petroleumfejada- 
got 2.5 literben állapítom meg. Nagy­
várad 1943. december 29.ód Dr Soós sk.. 
polgármester.

BELVÁROSI
Szilveszter és Újév első és másodnspján délután

Régi keringő
Pager, Szörényi, Szilassy, Bilicsi, Zsiliey M.

Újév első és másodnapján

matinén :
Eredeti amerikai izgalmas 

kalandorfilmek
NAGY ERŐVEI. FOLYIK AZ ÉSZaK- 

OLASZORSZÁCI ERŐK TELJES MOZ­
GÓSÍTÁSA. Róma. (MII.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A római rádió 
közli: A munkamozgósítás állami biz­
tosítása az olaszországi erők teljes moz 
gósitása során elrendelte, hogy a római, 
viterboi, brossetoi, Hetiii, tevnii és né 
hány más középolasz tartományban a 
magáncégek január 1-től személyzetük 
nek nem fizethetik ki a bért és illet 
ményt, mivel az összes munkásokat és 
alkalmazottakat hadifontosságu tize 
mekhe rendelik.

színeset MEZEÍ-tŐIBÚTORT _
Háló, kombinált és előszobák. Konyha újdonságok
___ _________ Szabadság-utca 12. (Szacsvay-utca 48.)

Hántolt borsó kapható a közellátási 
szelvényre. Értesítem a. város közön- 
fiéget hogy a hántoltborsó szétosztását 
a KözéiMmozéfij Hivatal megkezdi. A 
b;i it toll borsót a k óz ellátási szelivényrn 
lehel; kivátlani. A mai naptól február 
hó 28-ig terjedő időszakra. » kijelölt 
fűszerkereskedők kötelesek a közeliül.1. 
fii szelvény 1. sz. kockájára. 75 deka 
borsót, kiszolgálta tűi kivéve a MÁV M 
poéta alkalmazottakat akik a borsót a 
központi szerveik utján megkapták. 
Nagyvárad 1943. december 29-én. Dr 
Soáe F. k. polgáraieeter.

BENES KAIRÓBA ÉRKEZETT. I.isz- 
szabón. (MI 1.1: A brit híriroda jelenti, 
hogy Benes Teheránból jövel Kairóba 
érkezeit.

Negyedmillió délolaszországi munkás
utazik Angliába. Helsinkiből jelentik:

Kiadták a kendermagvásárlási enge­
délyt. Értesítem a város köz öné égét, 
hogy a nagyváradi, biharkoresztesi, 
szulárdi járások, valamint. Nagyvárad 
t'bj- város területeve a Pannónia Ken­
der és Lonipar R. T. van megbízva a 
rostkendermag, valamint rostlenmag 
és rostkender vetőmag vásárlásával. — 
Nagyvárad, 1943 december 29-éii. Di 
Soós « k., polgármester.

A Mátyás király ós Giliányiutcai pös. 
tahivaialok szolgálati idejének módosí­
tása. Mint a, helybeli postaigazgatóság 
közli, a Mátyás király utca 63. ez ám 
alatti Nagyvárad 4 és a Giliányi.utca 
-‘0. sízámu házban lévő Nagyvárad 6. 
számú postahivatalok a háborús nehéz­
ségekkel kapcsolatban 1944. ovi január 
hó t-lől kezdődően 8 órától Ki óráig 
osztatlan szolgálatot fognak tartani, É 
hivatalok fenti időtől utalvány posta, 
takarék és csekkbefizetést, továbbá pos­
ta takarék kifizetést csak 15 óráig fo­
gadnak el.

Roosevelt jobban van Amszterdam
hót jelntik: (MTI) A Német TI join ti: 
Mint a brit hírszolgálat .Washington­
ból közli a Fehér Házban csütörtökön 
kijelentették, hogy Roosevelt jobban 
van, bár még továbbra is magánlaká­
sában tartózkodik.

Nem érheti csalódás! Alakja szép, 
formás és várakozáson felül csino­

sabb lesz, ha

Kovals Sandáméhoz
fordul, aki pompás princesst, mell­
tartót, csípőszorítót, egészségi has.

kötőt készít valódi anyagból. 
Szent Gellért-u. 10. Repülő bidon át

Takarmányárpát Nap 
az állattartó lakosság
Értesítem Nagyvárad város közönsé­

get, hogy a kis állattartó lakosság ré­
szeve a ni. kir. közedlátásügyi miniisz- 
cr lír a Gabonaforgalmi Központ, ut­

ján 200 q, takarmány* utalt ki. Fel. 
hívom az érdeketleket, hogy a. vonatko­
zó igazolásokkal együtt (marhalevél, 
törzskönyvezett baromíik központi 
törzslapja, stb.) a Közélelmezési Hiva­
tal 1. számú szobájában a következő 
napokon és sorrendben jelentkezzenek:

194-1. január 12-én 8—1-ig A—B betű­
vel kezdődő nevűek,

1941 január 13-án 8—1-ig E—K betű. 
vei kezdődő nevűek.

1944. január 14-én 8—1-ig L—P betű­
vel kezdődő nevűek.

1944. január 15-én 8—1-ig R.től végig. 
A későn jelentkezők igénylését a hi- 

vat ad nem veszi figyelembe.
Nagyvárad, 1943. december 30-án

Dr Soós, s- k„ polgármester

•Jü

Belföldi és 
külföldről imporlált női es térin gyapiuszSvet
HsEmann András

különlegességek
raktára

itókóczi-ót 2 
lel: 13-10.
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1944
ítsrivtér
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Boldog U] Evet Kíván
vevőinek, ismerőseinek, jóbarátainak

Miller írpéd
órás és ékszerész j
Nagyvárad, Rákóczi-üt 3.

Belefog úiévet kíván
« minden kedves vevőjének és ismerősének

Merino r. t. utódé 
DEÁK GYULA

Rákóczi-ut

Waller Ialler frilsch
hús- és hentesáru 
üzeme

Hmm AhM 1
szövet, textil, uridivat 

kereskedő
Teleki Páí-u. 9.

Fekete György
sütőmester

Ghillányi-ut 17 szám

Vacsi és öobribán
iíádió. rádióalkatrész 
és villamossági cikkek 
kereskedése

Nagyvárad, Kossuth Lajos-u. 7

É&k&tHCsik Haps
texlil nagykereskedő
Nagyvárad
Hlathy Endre utca 1 sz.

Ifi. Pénzes Lajos
ölti, ácsmester

Luther Mérton-utca 17 sz.

FÖLDESSY 
kalap- és ruha-szalon

Bémer-tér.

DEI.-KA
Cipőkereskedelmi R. T.

Nagyvárad, Rákóczi-út 5.

Özv, HAVRANEK JÁNOSNÉ 
utóda Szőke Alhertné 

-táfék- és sportüzlct Rákóczi-út 12

BÁLLÁ ISTVÁN 
cinökereskedés

Nagyvárad, Rákóczi-út 3.

TÖRÖK BÉLA
lesték, vas és házíartási cikkek 

kereskedése
Nagyvárad, Rákóczi-út 2.

KONDÁS TIBOR 
bőröndös és bőrdíszműves

Nagyvárad, Rákóczi-út 2

„ESZTI“ KALAPSZALON
Nagyvárád, Rákóczi-út.

TOMPA FERENC 
kerámia, majolika, porcellán 

és üvetjkereskedés
Nagyvárad Rá.kóczi-út j.

Boldog újévei kivan
vevőinek, ismerőseinek, jóbarátainak

Szabó József
textil, kötött és rövidáru üzlete

Sas-palota

MAJOR VILMA
fényképészeti szaküzlet, labora 
tórium Nagy Sándor-u 1.

KNOTT
cukrászda

Rá kóczi-út

TARJÁN
ékszerész

Rákóczi-út.

ŐRSZEM
könyv és papirkereskedés

Szilágyi Dezső-utca.

FEKETE SÁNDOR 
rum, likőr és mindennemű 

szeszesitalok készítése
Zárda-u 1.

D‘OR
Illatszer és játékáruház

Rákóczy-út 18.

„TESTA"
cserépkályba lerakata

Szilágyi Dezső-utca.

VACSI ÉS DOBRIBÁN 
rádió és villamossági szaküzlete

Kossuth l.ajos-u.

TÓTH ISTVÁN 
úridivat szabósága

Rákóczi lil 22.

RÓZSA ANDRÁS JÓZSEF ^ 
látszerész

Nagy Sándor u.

Halász Imre 
szűcs uzieip

Kazinczy F.-u 4.

Pödör Béla
vendéglős

az Újságíró Otthon 
üzemeinek bérlője. 

Nagyvárad. Bémer-tér4. Rimanocsyn.12

HAMERU J.
kesztyűgyár! lerakat

Nagyvárad
Rákóczi-ut 1. szám

KISS ISTVÁN 
bőrönd és díszműáruk

Nagyvárad, Rákóczi-út 3.

„SAN-REMO“ VIRÁGÜZLET 
Tulajdonos: Györki Sándor,

HOFFMANN ANDRÁS 
szövet és bélésárú kereskedése

Nagyvárad, Rákóczi-út t

Vitéz TOLVAJ GYULA 
női divatszalon

Hitler Adolí-utca.

APOR GYÖRGY 
posztó kereskedés

Szent László Iér i

MOLNÁR IMRE 
fűszer, csemege üzlete

Nagyvárad, Rákóczi-ut.

SIMON ISTVÁN 
papirkereskedö

Bémcr-tér 3

BODOR LÁSZLÓ 
„Tudor“ accumulátor és elem- 

gyár képviselete
Szent László tét

m posztóSiáz Kossuth-u. 1. 
SAS- palota

eeaRHesrwiiBHip«i

Fekete József e,|,°tiyarés cspöüzlete
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Boldog újévet kivan vevőinek, Ismerőseinek, jébarátalnak
„TEXTÍLIA“ OROSZ GYULÁNÉ

Nagyvárad, Rákóczi-út 31.

ROXIN FERENC
szállító. Nagyvárad, Rákóczi,út 
37. szám. Telefon: 18-80.

KOVÁCS SÁNDOR
textiláru nagykereskedés

Nagyvárad, Rákóczi-út 25.

MAKKAY ANDRÁS
úri- és egyenruha szabó

Gróf Teleki-u. 9,

PÉCSY VIDOR
Foloszaküzlet és amatör labora 
tórium. Nagyvárad, Rákóczi-út 0

JOÖ FERENC
fűszer- és cscmegekeresketlése 

Gr, Csáky István-u. 25

HAAS FÜLÖP ÉS FIAT 
fiókja

Nagyvárad, Rákóczi-úf 17

Tff, LAKATOS ISTVÁN 
szűcs mester

Széchenyi tér

ÁCS TIBOR
órás és ékszerész

Nagyvárad, Széchenyi I ér íj,

FÓMZS SÁNDOR 
M- kit", OszláSysorsjegy fó'árusit j

Nagyvárad, Rákóczi-vít 13.

ZÁMBÓ SÁNDORNÉ 
textilkereskedése

Nagyvárad, Rákóczi-út fi.

„SÁNDOR“ DROGÉRIA 
Cégtulajdonos Sándor István

Nagyvárad, Rákóczi-úf 7.

D. NAGY LÁSZLÓ 
Szövet, selyem, vászonkereskedes

Nagyvárad, Rákóczi 11 < 4.

PERNYÉSZ ISTVÁN .TURUL“ 
könyv, napír és Írószer kereskedés

Nagyvárad, Rákóczi ul 7"

JAKAB LÁSZLÓ 
fegyver, revolver és lőpor áruda

Nagyvárad. Rákóczi-úf 4.

RÁCZ BÉLA
bor, rinészkellékek és börhnlla-

dékok nagykereskedése
Kossuth u. 18.

KISS BÉLA NÉ 
műszaki cikkek kereskedése 

Kossuth Lajos-u. 3.

KARALYOS SÁNDOR 
borkereskedő és cipőfelsőrész- 

készítő
Kossuth Lajos-u. 10.

Ifj. BENEDEK FERENC 
villamos vállalata

Sas palota

Novomeszky utóda 
VERES SÁNDOR

cukrász i
Sas-palota

NÁNÁSSY JÓZSEF 
vendéglője

Kazinczy Ferene-n. 4.

PÁRVY SÁNDOR 
cukrász

Rákóczi-ut 4.

ILLYÉS GYULA 
cukrász

Rákóczi-u, 11.

BARTSCH ERNŐNÉ 
volt Wurst cég

Rákóeíd-út

TÓTH GYÖRGY 
villany- és rádió szerelő

Rákóczi-út 15.

GYENGE ISTVÁN
órás és ékszerész

Rákóozi-úf

HASLINGER JÁNOS
órás és ékszerész

Nagyvárad, Rákóczi ül

SZABÓ SÁNDOR 
borkereskedő

Kossuth L,-u

SZILÁGYI SÁNDOR 
iilctszertár

Nagyvárad. Széchenyi <ér fi.

„KROKODIL“
CSATÖ FERENC 

bor es hrmlíszmü kereskedés 
Kossuth Lajos-u. fi.

GiNZERY Kálmán 
i.ri és női divatáráház

Sas-palota

BAJKAY SÁNDOR 
bornagykereskedő

Deák Ferenc n, 1,

MEZEY JÁNOS 
fűszer és csemege kereskedése 

Szent László tér

NA GYÁRI TESTVÉRE íí 
cipőgyára

TISZAV JÁNOS
órás ékszerész 
Nagyvárad, Rákóczi-út fi.

KEREK JÓZSEF 
szőve! és úri divat

Rákóczi-öt

ügyfeleinek, is mm őseinek 
KISS GÉZA LÁSZLÓ

általános szállítmányozási HORVÁTH KÁROLY
05 hnrtÄ‘P'“*1 „ "« fa tm *lr»i kereskedése , _____________

y dre-n. 23. | Hlalky Endre-utca » >nen lisztéi vrvSkírrtm-el, ,sn,„.s.
- __________ I NO! Síi ■«».!. nr- Jrll« « —* A — 2   ■

FEKETE LÁSZLÓ 
füszerkereskede

Szent János utca 59=

Bflldofl újévei kíván a Magyar tagok szerkesztősége, I 
kiadóhivatala és nyomdája_ _ _ _ _ _  \

seimiíek és jéharátflimnaU, r/.uion 
n°k eoidog újesztendöt

JÁMBOR JÁNOS, 
z: ők, és zsineg kiirsskeHö

MussoUní.tér 10,

■ u|evet
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Hallgassa meg ön ás a Hungária uj dizőzét, Sz€9THOSSy

aki antsár t-től minden este ieliép az Arany Kalitkában
> «nr.!ipii9ui,p jip.miuuii3nss?c«í

S F O K T
Zágrábba hívják a NflC-et

Tegnap este távirat futott be a 
A AC~otthonl>a Zúgni hhól. melyben 
a Gradjanski \ ezető«ée<e téli por­
tya ra lii% ja a \ aradi zöld-fehér csa­
patot. A láxirat vétele után a NAf! 
vezetősége nyomban érintkezésbe lé­
pett a bori át bajnokcsapat buda­
pesti megbízott jénai és elvben már 
meg is állapodtak a mérkőzés idejé­
ben. ! 1 a az illetékes sporthatóságok 
is hozzájárulnak a külföldi iiiérkő- 
zésbez. úgy február 1 '5-án játszana 
a NAC Zá-zráIliinII.

— Örömmel vettük a Cradjanski 
meghívását. mert ez külföldi elisme­
rést is jelent már. De minden elbiza­
kodottság nélkül mondhatjuk is. hogy 
a N \C valóban azok közé a csapatok 
közé tartozik. amelyik ‘méltókép­
pen tudja képviselni a magyar szi­
lieket külföldön.

Bár ez a külföldi kirándulás ko­
moly anyagi megterhelést jelent szá­
munkra. Azonban szívesen vállaljuk, 
mert egyrészt nemzeti szempontból 
kötelességünk, másrészt, mert remél­
jük. hogy az illetékes sporthatóságok 
bizonyos nehézségeink leküzdésé­
nél segitségiinkre lesznek.

— Elvben a megállapodás február 
13. dátummal létre is jött. a napok­
ban pedig a végleges megállapodás 
birtokában is leszünk.

A NAC-ot [honban Petro vies Mi­
hály ifjúsági szakosztály elnök tár­
gyalt távbeszélőn a honát csapat fő­
városi megbízottjával, akitől a kö­
vetkező felvilágosítást kaptuk a kül­
földi portyával kapcsolatosan:

SZÍNHÁZ
á színházi iroda közleménye:

Fehérvári huszárok“ minden este99
A rendkívüli nagy sikerű Fehér­

vári huszárok cimii operettet pénte­
ken este háromnegyed 7 órakor A- 
bérlethen. mig szombaton este, 
vasárnap délután és este pedig bér- 
h-t€zimclbcn kerül színre. Főszerep­
lők: Lányi Emmi. Göndör Klári. An­
tal Erzsi. Szögi Ar.mv, Szabó Ernő,
1 • ulác-v \lberl. I.eudvai Lajos. Ha­
lasi Gyula, Tanai K. Emi! és B 
.Béla, Sok-sok humor és kacagas.
I fangulato- muzsika. Pompás ki áll i- 
I .-! »

Szenzációs lesz n színház Szilresz- 
fen vili ám-esi műsora. Tréfák, hö­
hn-/a lók. villám-tréfák, magánszá­
runk, duettek, kun! k. tánc-számok. 
Szilrcsz-iéri sorsolás' fellépnek a tár­
éinál ki'dv eni'ci. Kezdete este 10 óla­
kor. Konferál: Szabó Ernő. .Tegyek a 
sorsol::-ra a színházi pénztárnál és J 
I c g y v z e rí ő k né! ka pb a! ó k.

N l’elnrntá/us KuUtirhrí;hun Szil­
veszter este I I órai kezdette! a szin- ‘ 
ház Szilveszteri villám esi-el rendez 
Ugyan azzal a műim-ral 
Iv ízban. Jegy 
házi pénztárnál kaphatók.

/ rkelé Fi ler, az idénv lvsnagvobb- 
'■ kerti operett -újdonsága szombaton 
ne luten egynegved 1 órakor. olcsó 
h elvárak hal kerül színre.

1 é/eniivekniéül előadás keretében 
hctión es kedden este beromnegve 

1 órakor a nagvsikerii Tábornokáé 
kerül »/.Inre filléres helyűml.ltal. Jr ■ 
gyek a színházi pénztárnál.

Szifassv f.űsr.lá. a magyar filmek 
kedvence, január ő-éu, a Mária in 
hadnagy -ban v Piulégszerepei, a szín­
házban. X m. t. bérlőközönség he­
lyeit erre az előad.'.-:r.i szombaton 
' ste b óráig toilful: irat. Méoék 
L n felemelt beivé ra k
/ m. hu. Oltárhoz balvtlvg) üt-.«-!

6 ének 
este és 
tel lesz. 
Etelka, 
zsebel,» 
lettkar 
zénylete 
k11Z.öII se 
adásra, 
a 0-iki 
6 óráig 
I eleme 
ben a 1
délelőtt

vendégjátéka január 8-ám 
9-én délelőtt 11 órai kczclet- 

Harangozó Gyula, Kálmán 
Salay Zoltán. Horváth Er- 
Pinlér Margit és 12 tagú bü­
féi léptével. Paul Tibor vé­

vel. A m. t. bemutató bérlő-
belv eil a január 8 i!<i hdő-

az \ bérlő közönség helyeit 
délelőtti előadásra hétfőn este 
tarja fent a színház! pénztár. 

I bel várak. Jegyek elő vétel­
ül let! előadásaira szombaton 

10-től válthatók.

RÁD1 Ó

műsorra!, mmt a

s.oü
8.15
9.00

10.00

II 15

12 5o 
15. l.i 
11,00 
15.00 
15.10

SZOMBAT, JANUÁR 1.
Szózat. — Reggeli zene.
Hírek.
Református istentisztelet a Kálvin 
téri templomból. Igét hirdet Ra­
vasz László dr püspök.
Lgyházi ének es szentbeszéd a 
belvárosi főplébánia templomból. 
A szenlbeszédet dr Hamvas KnJre 
mondja.
Kvangélikus istentisztelet a Bá. 
cs'kapu térj templomból. Igét hir­
det Wolf l.ajo tb. esperes.
'/ékesfővárosi zenekar 
lr vek.
.Művészlemezek.
Noiret Irén csevegése.
Nemetliv KI la és llámory Imre 
magyarnótiikat énekel. Kis ér Bura 
sávidor cigányzeneka ra.
11nngképek innen-onnan, 
s kj Méla zongorázik, 
llonlhy Hanna emlékkönyv’bői. 
Márkus László csevegése 
llogv tetszik?
Kiilücryi tájékoztató.
Magyar zenekari müvek.
I"je-v/lendő — örök magyar műit. 
u'áli Kálmán cigányzenekar:)
M'rvk spm eredmények. 
Szórakoztató hanglemezek.

Szabó Ferenc
Gyorsíró- és gspiróiskolájában

Sál Ferenc utca 12.
láng. sz.i 3329 1941-42. kellő
kezdődik. 

r
ént kezes jan.

Tel.: 29-78.
számú jelentkező esetén jan, 5-én uj tanfolyam

3-tól, Vidékieknek 83 °,c-os vasúti kedvezmény, j
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Férfi ruhákat, használtakat legjobban 
vehet, eladhat Molnárnál, Bémer-tér 1. 910 

Eladók város közelében több új ma­
gánház, beköltözhető több kisebb, na­
gyobb bérházak és telkek. Özv. Tata.vné, 
Szigligeti-u_. 12. Telefon 28—74. 255

Eladó falra akasztható dobkályha. 
Bnlassa-tér 3. a j ló 3. _ 281

Modern új hálószoba bútor lakás­
hiány miatt eladó. Gvulai Pál-u. 7. 
TelefonJIG- G2, 28 ti!)] 312

Koinbináltszoba, konyha, rekanner 
eladó. Verő asztalos, Kapucinus-u. 11.

725
Kombinált szoba eladó, uj szép dic- 

íuneros. Megtekinthető Csengeti-utca 
29. szám. 332

Takaréktűzhely, nagyméerh’i, kifogás- 
tálán állapotban vendéglőbe alkalmas, 
eladó. Scbubertutqá 5. _ 331

Eladó 8 lóerős reform gyártmányú 
benzinmotor körfűrésszel, felszerelése 
üzem képes. Árpád vezér-ú: 39. Telefon
29 03.___________________ 330

Zongora rövid, kereszthúros, kitűnő 
hangú, elsőrendű márkájú, teljesen új 
állapotban eladó. Cím a kiadóban. 329 

2«/2- 3 éves kisleányom részére kere­
sek hócipőt, megvételre. Cim a kiadó­
ban. 320

Varrógépet bármilyen állapotban, 
magas árban veszek Kiss Bélátié, Kos- 
sutb-ntca 3 Telefon 27—88. 131

Átt&Si feyee

KiUöußte
Fertőtlenítést, poloska mely és min 

dennemü férgek irtását 38 évj gyakor­
lattal vállalja. Varga. Bankó Pista-utca 
6. Telefon 27—56. 313

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja. Csutoráé. 
-1 zugligeti ti 7. Telefon 14—21. 0114

Zippzárjavitás felelősséggel. Jakab 
műszerésznél, Kossuth-u 5 ____ 64

Thököly-út 15. sz. alatt levő 1 szoba, 
konyha, spei'z és kertes lakásomat el­
esel élnem a rét körr\ ékén I kic-j szo­
bává'. Címet a kiadóba kérek. 310

Korcsolyát élez Singer niú.'Z.ero»z. 
Szilágyi B.-u. ti. 316

Könyvelést, üzleti könyveinek feliek, 
tetését, vezetései, ügyvitel ezervezéet o„, 
felülvizsgálást szakszerűen és lelkiis­
meretesen intézd, adóügyeiben felvilá­
gosítást, segítséget nyújt Tóth Gizella 
könyvelési irodája. Csengeri.utca. 8.
Telefon hívószám 29—26.______   52»:

Fajalma olcsón beszerzliető Szaesvay- 
utca 17. pincében. Teleki-u. 2. 218
nmr»-i—r- r-1-----.-*• - - -ír- •*» —- .rnJxw .» -v-ir ■ wi- . im 11 ^

Kölcsönök betáblázásra öt évre < 
kaphatók. Jelinek. 32*
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Menyasszony és koszorúéicánv mú 
virág fejdíszek es kczicsukrok. EzUít- 
és araiiylakodalmakra csokrok es ko­
sarak olcsón, szép kivitelben megren­
delhetők. Bubákra virágok raktáron, 
azonkívül hozott anyagokból is öles in 
készülnek. Karácsonyi püspök-u. 52.
1 Kr/siT'Pt-! igei j spori pá lyáná 15

Száraz gyujlósfa állandóan kapható. 
Gui be-u. 5, udvarban. (Cs-;ngeri-u mel­
lett). 325
■BMaramnHnimnn aoMMmm wr** 

Kavébazakban es vendéglőkben ket|# 
* Magyar Lapok at

Füszerszakmában járta« kisasszony! 
azonnal felveszek. Címet u kiadóba ké-
nhv______________________________ 322

Fiatalabb, jól főző mindenes keresz­
tény úri háznál azonnal felvétetik.
Cim a kiadóban.____ 317

Gyakorlott tisztviselőnőt azonnal rí 
f ■ veszünk. írásbeli ajánlatot a kiadóba

Fiatal tisztviselőt, őskeresztényt, — 
azonnali belépésre keresünk. Kereske­
delmi érettségi előny. „Transport 
Lloyd“ R T. Szállítási Vállalat, Szent 
László.tér 0. 315

Mas
Bútorozott szobái kefe: váróéi IÍ6Z-- 

viselő. Címeket a városházán, főporta* 
sáliál kérem leadni. 323

Magánvillában kiadó külöubnjái’AUi 
áireele fürdőszobás jól fülheíö, kényel­
mes .szépszoba, csakis egy személynek. 
I’ád! Ödön-u. 1, 55)

Itofyailm

úü&st kém
Keresztény urilánv középiskolai vég. 

zellséggei és 3 nyelvtudással irodai ál­
lást keies mielőbbi belépésre. „Agilis" 
jeligén a kiadó továbbit, 320

Összkomfortos magánházak eladok, 
Gömbös Gyula, Búgon its Titusz. Lab­
iler György, llcgyessy Márton, '-zen1 
Gellert, 61 b. utcákban. Tőkcbefekletéera 
alkalmas több bérház eladó. Jelinek 
ingatlaniroda. Teleki.u, 2. :;?)
w—roii;i—nimm» »mi

ttvemett
Elveszett havasi gyopármintá* női 

arany karkötő. Megtaláló 100 P joí iénn 
ellenében adja le városháza 21. ^ur.a? 
dánál. 32i

KIADÓTULAJDONOS:
SEE NT LASZLÓNYOMDA R -T.

A gyerkrsztéeeri felel \ h latiaseri fele«»

Dr Paál Árpád Dr Virág Jeromos
fősrerk°«7tö • Stent l áitlo-o vorods n*T
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Készült a Szent László-nyomda r. * 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilagy* 
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